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Milí Popradčania!  

Nech kúzlo Vianoc splní vaše priania. Užite 

si dni plné lásky a pokoja v kruhu svojich 

najbližších. 

Prajem Vám krásne a radostné Vianoce, 

požehnané sviatky a veľa pracovných 

i osobných úspechov v roku 2025.   
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List Ježiškovi
Ako každý rok v  predvianočnom 
období, tak aj teraz som svoje ne-
terky a  synovcov poprosila o  to, 
aby napísali list Ježiškovi. Milujem 
kreativitu, úprimnosť a takú tú pra-
vú detskú nevinnosť. V  zozname 
hračiek som sa strácala. Prišla som 
na to, že z  ich názvov som vedela 
hneď o  čo ide len pri slove lego. 
Keď som vzala do rúk list od môjho 
krstniatka, záver ma absolútne po-
bavil. Stálo tam: ĎAKUJEM TI, PÁN 
JEŽIŠ! A tak som si povedala, čo tak 
si nájsť, čo všetko zvyknú deti písať 
Ježiškovi. Veľmi som sa nasmiala. 
„Mám 1 rok a chcel by som, aby si 
mi doniesol klobásu.“ Tak vyzeral 
list od chlapčeka Jakuba. V ďalšom 
dieťa ukázalo, ako správne vyjed-
návať. „Mám trošku obavy, že mi 
možno neprinesieš darček. Preto 
som sa rozhodla zmeniť správanie. 
Ak mi donesieš darčeky, budem 
poslušná,“ napísalo. Zistila som, že 
aj tí najmenší myslia i na praktické 
využitie vecí. „Ak mi donesieš dar-
ček na baterky, nezabudni doniesť 
aj baterky!“ Iné decká nezabudli 
na svojich rodičov. „Prosím si iba 
15 €. Ja si už niečo kúpim. A otco-
vi prines konečne niečo poriad-
ne, lebo stále mu nosíš trenírky, 
ponožky a  teplé spodky. Toto je 
nonsens už.“ Pri čítaní týchto lis-
tov som pochopila, že sa z nich dá 
o dieťati veľa vyčítať. V niektorých, 
zrejme budúci ekonómovia, uvá-
dzali Ježiškovi dokonca priamo 
aj ceny hračiek, ktoré si želali. Do-
konca aj vyúčtovanie pri použití 
zľavovej karty a koľko ho to vyjde, 
ak ju pri sebe nebude mať. Písať 
list Ježiškovi je jednou z  krásnych 
vianočných tradícií. Najstarší list 
so zoznamom vianočných pria-
ní vraj napísalo britské dievčatko 
v roku 1895. A  jej prianie sa splni-
lo. Veď predsa verilo. Z  každého 
jedného listu, ktorý som si prešla, 
okrem humoru doslova sálala vie-
ra a túžba s akou ho deti písali. Je 
krásne vedieť, že majú v  sebe to 
silné kúzlo Vianoc, vďaka ktorému 
dúfajú, že ich priania ostanú na-
plnené. Povzbudzujme ich v  tom. 
Nech si to krásno týchto sviatkov 
v sebe udržia čo najdlhšie.

Jana Pisarčíková 
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Obuť si na nohy korčule a preháňať sa s dobrou 
náladou po ľade. Aj to neodmysliteľne patrí 
k nášmu mestu. Popradčania korčuľovanie mi-

lujú. Svedčia o tom každoročne preplnené všetky ľado-
vé plochy. V rámci krytých športovísk mali ľudia dopo-
siaľ možnosť využívať na verejné korčuľovanie trénin-
govú halu, a to na dve hodiny týždenne. Vysoká účasť 
už začiatkom novembra ale začala spôsobovať problé-
my s bezpečnosťou, vznikali kolízne situácie a verejný 

poriadok musel kontrolovať aj mestský policajt. Mesto 
teda pristúpilo k rozšíreniu možnosti pre verejné kor-
čuľovanie na obidve kryté ľadové plochy. Nastálo bude 
teda pre korčuliarov k dispozícii nielen tréningová hala, 
ale i zimný štadión súčasne. Korčuľovanie v tréningo-
vej hale je výlučne určené pre deti s výškou do 140 cm 
pod dohľadom rodičov a  ostatná verejnosť má svoj 
priestor na ľade hlavného zimného štadióna.

Na Mikuláša darček

Práce sa pred zimou naplno rozbiehajú aj na ľadovej 
ploche pri Centre voľného času na starom Juhu. „S vý-
robou a chladením začíname hneď v prvý decembrový 
deň. Ľad bude pripravený pre korčuliarov od 6. decem-
bra, takže sezónu začíname tak, ako každý rok, na Mi-
kuláša,“ povedal Ladislav Gromovský, ktorý je za sprá-
vu ľadovej plochy zodpovedný.

V blokoch po dve hodiny

Jediné, čo by mohlo ešte kartami v  tejto situácii 
zamiešať, je až príliš teplé počasie. Ak však bude Po-
pradu priať, tak korčuľovanie bude spustené v dvoch 
režimoch. Mimo zimných prázdnin bude klzisko do-
obeda patriť žiakom základných a  materských škôl. 
„V  popoludňajších hodinách počas pracovných dní 
sú pre verejnosť naplánované dva dvojhodinové blo-
ky korčuľovania. Počas piatku, soboty a  nedele tri až 
4 bloky,“ prezradil Gromovský. V  prázdninovom reži-
me bude mať verejnosť možnosť korčuľovať od rána 
od 10 hodiny. Pripravený je tiež poobedňajší i večerný 
blok.

V Poprade 
korčuľujeme 

stále 
zadarmo

Zatiaľ čo v niektorých iných mestách 
Slovenska samosprávy korčuľovanie 

spoplatňujú, v Poprade si budeme 
môcť ľad na dvoch nožoch opäť 

užívať bez poplatku. Možnosti 
korčuľovania samospráva kvôli 

vysokému záujmu dokonca 
rozšírila. 
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Romantika pre dospelých

Na svoje si počas zimy prídu aj páry, ktoré túžia 
po romantike a spoločnom brázdení ľadu bez prítom-
nosti rýchlo sa korčuľujúcich detí. „Aj v tomto roku sme 
sa rozhodli spustiť korčuľovanie, ktoré bude určené iba 
pre dospelých. Uskutoční sa v  piatkové a  sobotňajšie 
večery od 18.30 do 20.30 h. V  tom čase bude prístup 
na ľadovú plochu povolený len osobám starším ako 
18 rokov,“ vyratúva Gromovský.

Až do konca februára

Ako dodáva, reakcie na korčuľovanie sú v  Popra-
de dobré. „Počas prázdnin na ľadovú plochu dokonca 
zvyknú zavítať aj turisti.“ Ako ešte prezradil, ak počasie 
bude spolupracovať, možné je aj spustenie korčuľovania 
pre najmenších na ľadovej ploche pri Aréne. „Ak bude 
vhodné, teda mrazivé počasie, spustíme korčuľovanie aj 
na tomto mieste a verejnosť o tom včas oboznámime.“ 
A závislý od počasia bude aj termín ukončenia korčuľo-
vania. „Najneskôr sa tak ale stane ku koncu februára. Ja 
verím, že počasie bude dobré,“ uzavrel Gromovský.

Ako je to v iných mestách

Vyzerá to teda tak, že ak budete mať chuť prevet-
rať svoje ľadové korčule, možností je viac. A  zatiaľ čo 
v  Poprade si tento zimný šport stále môžeme užívať 
zadarmo, v niektorých iných mestách pristupujú čoraz 
častejšie k  vyberaniu vstupného. V  Košiciach v  Aréne 
Sršňov vstup pre dospelého stojí 4 €, pre deti o  euro 
menej. Rovnaké sumy si pýtajú aj na zimnom štadióne 
v Prešove. V Banskej Bystrici si za verejné korčuľovanie 
platia rovnako dospelí 4 € a deti dve. V neďalekom Lip-
tovskom Mikuláši stojí lístok pre dospelého 6 €, pre deti 
tri. Bezplatné korčuľovanie pod otvorenou oblohou sa 

snaží zachovať mesto Zvolen. V poslednom čísle svojich 
novín primátor v editoriále prosil ľudí, aby samospráve 
pomohli. Ako odplatu im chce ponúknuť možnosť rekla-
my na mantineloch klziska. Zadarmo, ale len na jednej 
ľadovej ploche, korčuľujú napríklad v Kežmarku.

Rozpis verejného korčuľovania v  Poprade na každý 
týždeň si môžete overiť na webovej stránke mesta Po-
prad v sekcii Zimný štadión, tréningová hala.

 Jana Pisarčíková

KEDY  VZNIKLI  PRVÉ 
KORČULE? 

Prvé korčule na ľad alebo skôr akési náradie, 
s ktorým sa dalo ľahšie pohybovať po zamrz-
nutých vodných plochách, si vymysleli ako prví 
lovci. A  to tak, že zospodu obrúsili veľké kos-
ti a vyvŕtali do nich diery tak, aby si ich mohli 
pripnúť k nohe. Až do 15. storočia boli ku kor-
čuľovaniu potrebné aj palice, s ktorými sa ľudia 
odrážali. Prvý, ktorý pripevnil na drevo železnú 
časť korčúľ zvisle, bol holandský stolársky učeň. 
Takéto korčule poznáme v podstate dodnes.
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Mesiac október a začiatok novembra patrili v mes-
te stretnutiam so samosprávou. Vedenie mesta 
a  zamestnanci mestského úradu prešli spoloč-

ne všetky mestské časti. Na každom zo stretnutí Kristína 
Horáková, vedúca odboru výstavby, prítomným predsta-
vila plánový projekt rekonštrukcie Námestia sv.  Egídia 
i pripravovaného mestského parku na Juhu. Prednosta 
mestského úradu Adrián Kromka priblížil Popradčanom 
podstatu práve pripravovaného participatívneho roz-
počtu. Riaditeľka Mestskej informačnej kancelárie Lucia 
Michaľáková odprezentovala mobilnú aplikáciu Muni-
polis, vďaka ktorej môžu obyvatelia po jej nainštalovaní 
do mobilného telefónu dostávať všetky potrebné infor-
mácie z mesta.

Podnety obyvateľov

Po programe zo strany mesta nasledoval v  každej 
mestskej časti priestor pre obyvateľov, ktorí sa stretnu-
tia zúčastnili. Riešili sa problémy s parkovaním, zeleňou, 
odpratávaním snehu, prístupovými cestami. Vo Veľkej sa 

obyvatelia pýtali napríklad aj na možnosť výstavby kru-
hovej križovatky pri vstupe do mestskej časti. Upozornili 
aj na nedostatok lavíc v Dome smútku na cintoríne. Té-
mou, ktorá rezonovala na stretnutí s obyvateľmi sídliska 
Západ a  z  centra mesta, bola hlavne statická doprava. 
V  Matejovciach sa obyvatelia okrem iného dotazova-
li aj na cyklistický chodník, ktorý by mal spojiť Poprad 
so Slavkovom, či na odhlučnenie priemyselného areálu. 
V Strážach sa najdlhšie diskutovalo pri téme parkovania 
pri futbalovom štadióne.

Hľadajú riešenia

Hneď ako bolo ukončené posledné stretnutie s oby-
vateľmi, pracovníci MsÚ sa pustili do preverovania pod-
netov. Ako povedal primátor mesta, trápenia obyvateľov 
sa budú snažiť vyriešiť. „Jednotlivé stretnutia charak-
terizovala pomerne nízka účasť, čo však napovedá, že 
zrejme veľká väčšina občanov nášho mesta nepociťuje 
žiadne zásadné problémy vo vzťahu k našej samospráve 
a životu v meste. Oceňujem, že tieto stretnutia prebehli 
v  priateľskej atmosfére a  väčšia časť príspevkov obča-
nov sa niesla naozaj v  konštruktívnom duchu. Problé-
my a  námety budeme v  najbližších dňoch analyzovať, 
pričom odborní zamestnanci mestského úradu, ale aj 
mestskej polície, SMK či Brantnera, navštívia niektoré 
lokality osobne a  preveria skutkový stav. Samozrejme, 
budeme sa snažiť trápenia občanov vyriešiť, ak nám to 
legislatíva, komplikované vlastnícke vzťahy, či finančné 
možnosti dovolia,“ povedal primátor Anton Danko.

 Jana Pisarčíková

Počas novembra sa uskutočnili stretnutia s obyvateľmi v ďalších mestských častiach. Primátor 
mesta Anton Danko spolu s viceprimátormi, prednostom, vedúcimi odborov mestského 
úradu a riaditeľmi všetkých mestských organizácií, si vypočuli starosti Popradčanov z Veľkej, 
centra, sídliska Západ, Matejoviec a Stráž. Dokopy samospráva zorganizovala sedem stretnutí. 
Sedeniami to ale nekončí. Pracovníci mestského úradu podnety obyvateľov preverujú a tam, kde 
je to možné, budú hľadať riešenia. 

Pokračovali 
stretnutia 

s obyvateľmi 
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„NIELEN V SPIŠSKEJ 
SObOTE,

ALE AJ V cELOM 
POPRADE Sú SENIORI,
KTORÍ VyNIMOČNýM 

TALENTOM 
DISPONuJú.“
Anna Gordiaková, 

podpredsedníčka mestskej 
organizácie Jednoty dôchodcov 

Slovenska.

Talentové súťaže pozná snáď 
každý z nás. Mnohým sa v myš-
lienkach okamžite vynoria tele-

vízne šou, v  ktorých porota vyberá 
to najlepšie z  talentov. Po tom, ako 
sa na pódiu v Spišskej Sobote druhý 
novembrový štvrtok predviedli po-
pradskí seniori, môžeme s  určitos-
ťou prehlásiť, že aj v  takejto súťaži 
by pre mnohých mohli byť veľkou 
konkurenciou. Miestami to vyzeralo 
tak, že na akési svoje krížiky na chrb-
te absolútne zabudli. Postavili sa 
pred divákov a predviedli to najlep-
šie čo vedia. Podujatie Senior talent 
sa organizuje pod hlavičkou Jednoty 
dôchodcov. „S podujatím sme začali 
minulý rok, a  to na podnet Tatiany 
Husárovej, keďže ona vie, že seniori 

sa realizujú na rôznych podujatiach. 
Povedali sme si, že tak prečo by sme 
spoločne nezorganizovali talentové 
podujatie? Nielen v  Spišskej Sobote, 
ale aj v  celom Poprade sú seniori, 
ktorí niečím výnimočným disponujú. 
Či už hlasom, alebo vedia niečo na-
písať a  zarecitovať, a  tak sme si po-
vedali, že dáme tomu názov Senior 
talent. Na vystúpenia sme prizvali aj 
deti a vďaka tomu sa podarilo niečo 
úžasné. Na jednom pódiu sa prezen-
tovala vnučka a  v  inom programe 
jej babička. Nie je to skvelé? Už len 
pre takéto momenty sa to organi-
zovať jednoducho oplatí,“ povedala 
Anna Gordiaková, podpredsedníčka 
mestskej organizácie Jednoty dô-
chodcov Slovenska.  

Senior talent v divadle v Spišskej Sobote napísal v novembri svoju 
druhú kapitolu. 

Popradskí seniori 
ukázali svoj talent
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Stand‑up šou 

Na pódiu sa recitovalo, spievalo, tancovalo a divá-
ci sa výborne zasmiali nielen na hovorených vtipoch, 
ale aj na výnimočnej stand-up comedy, ktorú si pripra-
vila práve spomínaná Anna Gordiaková. „V  minulom 
roku sme mali trinásť talentov, v  tomto ich bolo dva-
násť. Možnosť účasti dostal každý prihlásený, nerobi-
li sme žiadne sito. Kto jednoducho cíti, že sa má s čím 
predviesť, tak sa ukáže. Všetci, ktorí sa prihlásili, boli 
videní a počutí,“ povedala Tatiana Husárová, ktorá stá-
la za zrodom tejto myšlienky. „Seniori sú strašne zlatí. 
Vedia si to užiť, tešiť sa zo života. Vždy niečo dobré na-
pečú a aj preto sa konala after párty. Spolu sa stretli, 
zasmiali a zabudli na každodenné starosti,“ dodala. 

Aj ručné práce 

Okrem pódia program prebiehal aj v druhej miest-
nosti. Tam seniori ukázali taký druh talentu, ktorý sa 
na pódiu predviesť nedá. Kým by totiž niečo vzniklo, 
trvalo by to celé hodiny. „Druhú časť programu tvorila 
výstava ručných prác, ktorú sme v  tomto roku zame-
rali na Vianoce,“ povedala Gordiaková. Na stromčeku 
viseli háčkované ozdoby, ktoré vytvorila Mária Hošo-
vá. „Ručné práce sú mojou oddychovou činnosťou. 
Rada sa venujem aj pečeniu, vyšívaniu, či výrobkom 
zo stuhy. Mladí sa dnes už týmto prácam nevenujú, 
no my sme od mlada boli tomu naučení. A tak nám to 
ostalo navždy,“ povedala. Ako dodala, trvá aj hodiny, 

kým sa jej podarí vytvoriť niektoré výrobky. No je to 
pre ňu určitá forma relaxu. Rovnako tak aj pre pani Jan-
ku zo Spišskej Soboty. Ako prezradila, najradšej má vý-
zvy. „Čo neviem, do toho sa pustím. Mám rada výzvy. 
Od patchworku, cez žabkovanie, štrikovanie, háčkova-
nie, prácu s  kožou. Čo mi brnkne do nosa, to skúsim, 
až kým to nie je dokonalé. Nemám rada, keď mi ruky 
stoja. Navarím si, pustím si audio knižku a niekedy 
tvorbe venujem 4-5 hodín, niekedy menej.“ 

Seniori naozaj všetkým prítomným dokázali, že ta-
lent, ktorý v sebe majú, ani zďaleka nezhasína. A spo-
ločne sa už tešia na ďalší rok. 

 Jana Pisarčíková 
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Stretli sa pred Základnou školou v Spišskej Sobote. 
Naobliekaní s úsmevom na tvári a so svetielkami 
v  podobe lampiónov v  ruke. V  dlhom zástupe 

sa vybrali priamo ku kostolu na Sobotskom námestí. 

„Tento sprievod je podujatím Klubu Sobotčanov a spiš-
skosobotskej školy. Cieľom je motivovať deti a rodičov, 
aby vyšli do ulíc, zaplavili ich detským smiechom a žia-
rou svetielok z  lampiónov,“ povedala predsedníčka 
Klubu Sobotčanov Ľuboslava Duroňová. 

Čakajú na skoršie stmievanie

Sprievod organizujú každoročne začiatkom novem-
bra, a to z jediného dôvodu. Skôr sa stmieva a svetielka 
tak vedia vyčarovať kúzelnú atmosféru. „Každoročne je 
ten hadík, ktorý prechádza Spišskou Sobotou, dlhší,“ 
dodáva Duroňová. 

S túžbou hľadeli k oblakom 

Radosť z vydareného podujatia neskrývala ani ria-
diteľka Základnej školy s  materskou školou Spišská 
Sobota Adriana Oravcová. „Vyšlo nám všetko. Od po-
časia až po atmosféru,“ povedala. Celý sprievod nako-
niec zastavil na konci Sobotského námestia pri kostole, 
kde sa dve pani učiteľky ujali zapálenia lampiónu šťas-
tia. Všetky detské oči s túžbou hľadeli k oblohe, ticho 
si šepkali svoje prianie a napäto čakali, kedy vzlietne. 
„Všetci vieme, že svetielka v  lampiónoch symbolizujú 
vieru v  naplnenie ľudských snov a  predstáv a  každý 

z nás má nejaké túžby. A ja dúfam, že všetky budú aj 
naplnené,“ dodáva riaditeľka. Deti boli očarené, nie-
ktoré si priali vecné dary, iné iba to, aby sa spoločne 
o rok pri tomto podujatí opäť zišli. Malý Peťko si prial, 
aby sa mu hlavne ušlo z napečených šišiek. No a svoje 
želanie prezradila aj predsedníčka Klubu Sobotčanov. 
„Aby Spišská Sobota žiarila stále tak intenzívne ako 
počas tohto podujatia,“ uzavrela Duroňová. 

 Jana Pisarčíková 

Do neba 
vyslali tajné 

priania
Deti a rodičia v Spišskej Sobote 

vytvorili dlhý sprievod, aby priamo 
na námestí spoločnými silami až 

hore k oblakom vypustili balón 
šťastia. 
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Základná ško‑
la Jarná zís‑

kala európske 
ocenenie.

Počuli ste už 
niekedy o  eTwin-
ningu? Je to pod-
pora spolupráce 
európskych škôl 

s využitím informačných a komunikačných technológií. 
Táto iniciatíva školám poskytuje podporu, nástroje, služ-
by a  zabezpečuje rozvoj digitálnych kompetencií uči-
teľov i žiakov. Základná škola s materskou školou Jarná 
získala vďaka svojej zaangažovanosti do tohto projektu 
významné ocenenie. A to ako jedna z dvanástich ocene-
ných slovenských škôl a z 932 európskych škôl.

Prezenčné i online vzdelávanie

eTwinning ponúka učiteľom bezplatné príležitosti 
profesijného rozvoja vo forme viacerých druhov pre-
zenčného aj online vzdelávania doma i v zahraničí. Ako 
píše v liste koordinátorka eTwinningu Katarína Hrbáňo-
vá zo Žilinskej univerzity, získanie značky ŠKOLA eTwin-
ningu je vysoko prestížne ocenenie a dostávajú ho len 
tí najlepší. „Je nielen uznaním osobného úspechu jed-
notlivých učiteľov, ale znamená tiež uznanie a  ocene-
nie za zapojenie sa, angažovanosť a odhodlanie celého 
tímu učiteľov a vedúcich pracovníkov v škole.“

S technológiami treba držať krok

Tejto iniciatíve sa v Základnej škole Jarná venuje uči-
teľka Gabriela Križovská. „Už 20 rokov pracujem v eTwin-
ningu. Začínala som ako priekopníčka. Prešla som všet-
kými možnými projektami. Tých, ktoré je možné v tomto 
smere v škole využiť, je naozaj veľmi veľa,“ hovorí. Ako 
dodala, eTwinning ju dosť ovplyvnil a  stal sa doslova 
súčasťou jej života. „Sme 18 ambasádori a  každý má 
pod palcom nejakú časť Slovenska, pomáhame si a ško-
líme jeden druhého. Škola Jarná slúži ako školiace zaria-

denie pre učiteľov nielen z tohto okre-
su. S novými technológiami musia učitelia držať 
krok,“ zmieňuje.

Po stopách Anny Frankovej

Do najväčšieho projektu, ktorý sa vďaka eTwinningu 
podarilo Križovskej uskutočniť, sa zapojilo dokopy až de-
sať krajín. Bola jeho koordinátorkou. Pri našom stretnu-
tí si spomenula aj na iniciatívu s  Chorvátmi a  Talianmi 
s  názvom Po stopách Anny Frankovej. „Bol to naozaj 
krásny projekt. Keď sme sa doňho pustili, všetko do seba 
zapadalo. V  Poprade zhodou náhod bola putovná vý-
stava na túto tému. Boli sme aj na virtuálnej návšteve 
v Seredi. Mali sme prednášku na tému koncentračný tá-
bor. Deti holokaust ešte v tom čase veľmi nepreberali. Tá 
myšlienka ich ale silno zasiahla a na margo toho si zalo-
žili malé denníky. V angličtine si do nich vpisovali, čo za-
ujímavé ich každý deň postretlo. Tí žiaci boli v tom čase 
šiestaci a ešte v deviatej triede mi ukazovali, že im ostalo 
už len pár nezapísaných strán.“

Prekonať vlastný strach

Do eTwinningu sú zapojení učitelia z celej Európy, ale 
tiež z krajín ako Azerbajdžan, Arménsko, či Turecko. Všet-
ko, čo sa v rámci tejto iniciatívy odohráva, sa vykonáva 
mimo vyučovania, a teda vo voľnom čase. Ako pani uči-
teľka povedala, žiaci zo začiatku musia prekonať pochyb-
nosti a  výhovorky. „No keď vidia, že všetko sa to deje 
prostredníctvom počítača, ich pohľad sa mení. Rozbeh-
nú sa, a potom už mňa samu do toho tlačia. Keď odchá-
dzali deviataci, dala som im úlohu s názvom Čo pre nich 
eTwinning znamená. Uchopili to tak dobre, že sa to stalo 
akoby reklamou eTwinningu. Malo to hĺbku, povedali 
všetko čo zažili, čo sa naučili. Klobúk dole,“ spomína si. 
Ocenenie, ktoré sa pre školu podarilo získať, ju samozrej-
me potešilo. „Keď človek prekoná vlastný strach, tak sa 
posunie ďalej a aj táto cena svedčí o tom, že netreba byť 
„len“ normálnou učiteľkou, ale treba sa aj zapájať a skú-
šať nové veci,“ uzavrela. Jana Pisarčíková

V Poprade máme 
školu eTwinningu
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Michelinským 
šéfkuchárom 
zachutil street 
food z Popradu
Najprv vyhrali cenu odbornej poroty 
v národnom kole v Košiciach. Získali 
postup do európskeho kola v nemeckom 
Saarbrückene. Spojením slovenských chutí 
s mexickou kuchyňou si vybojovali titul Majstra 
Európy „Street Food.“ 

Prešli presne 4  roky odvtedy, čo sa Mikuláš Si-
sák (Miki) spolu so svojou manželkou Majkou 
prvýkrát postavili s  malou trojkolkou Piaggio 

pred obchodné centrum na starom Juhu. V hlavách im 
skrsol nápad. Vytvoriť niečo, čo v Poprade ešte nebolo. 
Do našich ulíc priniesli street food. Zo súťaže z Nemec-
ka sa pred časom vrátili s významným ocenením. Zís-
kali titul Majstra Európy. „Počas súťaže sme pripravili 
hovädzie Queso Cheesy Tacos a  ako špecialitu údené 
koleno s kapustičkovým šalátom a slovenským syrom 
podávané tiež vo forme tacos. Takto sme chceli pre-
pojiť tradičnejšie slovenské chute a mexickú kuchyňu, 
ktorá nás stále inšpiruje,“ hovorí Miki.

Medzi najlepšími foodtruckmi

Súťažili v konkurencii 17 krajín z celej Európy. „Môcť 
byť bok po boku medzi najlepšími foodtruckmi Európy 
bolo pre nás nesmiernou cťou a zážitkom. Hodnotiaca 
porota bola zložená z michelinských šéfkuchárov, fo-
odbloggerov a odborníkov na gastronómiu. Na našom 
jedle a celkovom koncepte ocenili nielen chuť a preve-
denie, ale aj kreativitu a  dôraz na udržateľnosť. Jed-
nou z kategórií bola aj „People’s Choice,“ v ktorej roz-
hodovali návštevníci festivalu o tom, ktorý street food 
sa im páčil najviac,“ opisuje. Na súťaži nakoniec kon-
kurenciu nenašli. „Uchmatli“ si to najvyššie ocenenie. 
„Keď sme sa dozvedeli, že sme vyhrali prvé miesto ako 
celkoví víťazi ESFA, nemohli sme tomu uveriť. Stať sa 

Majstrom Európy v  streetfoode je naozaj veľkým spl-
neným snom,“ dodáva.

V čom je tajomstvo úspechu?

Ako hovorí, od začiatku ich fungovania sa na ulicu 
snažili priniesť kvalitné a chutné jedlo, ktoré majú ľu-
dia radi a ktoré je svojím spôsobom jedinečné. „Všet-
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ko sme budovali s manželkou sami a po kúskoch sme 
sa vždy snažili posúvať vpred, až pokiaľ nás to pusti-
lo. Keď si spomeniem na náš prvý foodtruck a  na to, 
ako sme začali z  neho predávať lokše s  kačkou, mu-
sím povedať, že ma to neraz dojme, akú cestu sme už 
prešli,“ hovorí. Za tajomstvo úspechu Miki považuje 
hlavne kvalitnú prípravu. „Spočíva najmä v dobre zor-
ganizovaných a načasovaných objednávkach surovín, 
a  potom zo samotnej prípravy jedál. Tie chystáme 
v kuchyni reštaurácie mojich rodičov a vo foodtrucku. 
Na prípravu mäsa potrebujeme konvektomat alebo 
plynové sporáky, tak preto to chystáme v kuchyni. Ša-
láty pripravujeme vždy čerstvé väčšinou už na mieste 
vo foodtrucku. Príprava vždy zahŕňa aj pravidelnú sa-
nitu, či vypísanie tabúľ s ponukou a mnohé ďalšie úko-
ny,“ vysvetľuje.

Zmeniť myslenie ľudí

Podľa slov Mikiho, človek musí byť v podnikaní zdra-
vo sebavedomý, no zároveň by mu nemala chýbať po-
kora a vďačnosť. Jedno je ale isté. Tomuto dvadsaťosem 
ročnému Popradčanovi sa podarilo vybudovať najlepší 
street food v celej Európe pre rok 2024. „Toto ocenenie 

bolo vysoko nad naše očakávania. V niektorých zahra-
ničných štátoch platí, že za najlepším jedlom by mal ísť 
človek „na ulicu“, v tomto smere je mojou víziou jedlo 
na ulici zatraktívniť a  meniť zmýšľanie ľudí o  poulič-
nom jedle „street foode“ aj u nás na Slovensku,“ uzav-
rel.

 Jana Pisarčíková 

N
APÍSALI STE N
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Aktivitu Klubu 
Popradčanov v Poľsku 

obohatili vzácne 
a milé stretnutia

13

Mestá Poprad a Starý Sacz sú veky vekov spojené rie-
kou Poprad. O  tom už čitatelia Mesačníka Poprad 

vedia. Jestvujú však aj ďalšie historické súvislosti. Počas 
návštevy Starého Saczu sa takmer na každom kroku 
stretnete s pripomienkou patrónky mesta – svätej Kingy, 
o.i. zakladateľky kláštora františkánov a kláštora klarisiek 
funkčného dodnes a stal sa aj jedným z historických objek-
tov, ktoré sme navštívili. To, že aj osobnosť sv. Kingy spája 
naše mestá, však vie málokto. Prvou písomnou zmienkou 
o  Poprade meste je listina z roku 1256 vydaná uhorským 
kráľom Belom IV. z rodu Arpádovcov. Belo IV. bol otcom 
Kingy, ktorá sa vydala za poľského vladára Boleslava Han-
blivého, ktorý jej v r. 1257 venoval svoje rozsiahle majetky 
v Sadecku, ktorého centrom sa stal dnešný Starý Sacz. Kin-
ga bola v 17. storočí vyhlásená za blahoslavenú a v roku 
1999 bola priamo na pôde Satrého Saczu pápežom Já-
nom Pavlom II. kanonizovaná za svätú. Historické spojenie 
riek Poprad a Dunajec pripomína pamätná tabuľa umiest-
nená pri ich sútoku v  jeseni 2009, teda presne pred 15 
rokmi. K tejto aktivite Združenia Euroregión Tatry, ktorého 
najväčším mestom je Poprad, v  spolupráci s  Mládežníc-
kym parlamentom mesta Poprad a  mestom Starý Sacz, 

sa v roku 2017 pripojil Klub Popradčanov, ktorého členo-
via neďaleko pamätnej tabule posadili lipku. Lipa pekne 
rastie a spolu s označením kto ju vysadil, je ďalšou pripo-
mienkou spojenia našich miest. Každoročnú jesennú náv-
števu tohto symbolického „kúska popradskej zeme“ obo-
hatila prítomnosť prednostu MsÚ pána Adriána Kromku 
s manželkou, a tiež dvoch zástupcov Mládežníckeho par-
lamentu mesta Poprad. Vďaka kontaktom pána prednos-
tu Kromku prijal delegáciu Klubu Popradčanov primátor 
Starého Saczu pán Jacek Lelek. Stretnutie s primátorom 
na pôde mestskej bibliotéky bolo milé a poučné pre obe 
strany. Primátor Starého Sacza totiž začal v lete na pôde 
mestskej rady oficiálne konzultácie k  vytvoreniu Rady 
mládeže mesta, a tak sa porozprával s pánom Kromkom 
a s popradskými stredoškolákmi Laurou a Martinom o ich 
skúsenostiach. Vyslovili nádej, že po zriadení Rady mláde-
že mesta Starý Sacz budú priateľské stretnutia pokračovať 
aj medzi mládežou našich miest. To je povzbudivý výsle-
dok tohoročnej aktivity Klubu Popradčanov, dávajúci per-
spektívnu šancu občanom našich dvoch miest, že budú, 
aj vďaka Mesačníku Poprad, o sebe vzájomne vedieť čoraz 
viac informácií. Jozef Pavlík
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Úplne prvé kolumbárium sa objavilo v  Poprade 
na cintoríne v  mestskej časti Spišská Sobota. 
„Následne pribudlo ďalšie vo Veľkej. Práve tu bol 

oň taký záujem, že po dvoch rokoch ho už máme plne 
obsadené, a preto už uvažujeme nad ďalším. Postupne 
chceme v každej mestskej časti kolumbárium vyhoto-
viť a umožniť tak ľuďom aj takýto spôsob pochováva-
nia,“ povedal Marek Budzák, konateľ Pohrebno-cinto-
rínskych služieb Poprad. 

40 schránok 

V  poradí tretie vystavali na cintoríne v  Strážach. 
„Kolumbárium má štyridsať schránok, pričom do jed-
nej schránky sa dá umiestniť maximálne šesť urien,“ 
dodal Budzák. Podmienky prenájmu sú stanovené 
v prevádzkovom poriadku cintorínov a nájomca si do-
kupuje epitafnú dosku, a tiež vygravírovanie písma.  

 (jp)

Kolumbáriá vytvárajú možné riešenie pre cintoríny, ktoré sú už kapacitne vyťažené. Na dvoch 
z popradských cintorínov už vybudované sú. Počas novembra pribudlo ďalšie na cintoríne 
v mestskej časti Stráže. 

Nové 
kolumbárium 

v Strážach 

V  najbližších mesiacoch budú na území mesta 
Poprad 120 l, 240 l, 1 100 l nádoby na zmesový 
komunálny odpad pri rodinných domoch, byto-

vých domoch a pri prevádzkach označené elektronic-
kým čipom. Vývoz odpadu z  týchto nádob bude sní-
maný snímacím zariadením, ktorým budú vybavené 
zberové vozidlá.

Týmto krokom chce mesto zabezpečiť prehľadnú 
evidenciu nádob a zároveň evidenciu vývozu odpadu. 
Vybavenie nádob elektronickým čipom je prvým kro-
kom ku  skvalitneniu služieb pre občanov, na ktorom 
sa dá stavať a prijímať ďalšie rozhodnutia. Každý vývoz 
zmesového komunálneho odpadu bude kontrolova-
teľný. Bude jasné, či a  kedy bol odpad na danej ulici 
z nádoby vyvezený.

Vyvážané budú len začipované nádoby. Čipovanie 
bude prebiehať systematicky v najbližších mesiacoch. 
Obyvateľom rodinných domov budú termíny vopred 
oznámené, a to z dôvodu, aby svoje nádoby sprístupni-
li pracovníkom, ktorí ich označia elektronickým čipom. 
Každý vývoz odpadu z nádoby bude zaznamenaný čí-
tacím zariadením a evidovaný v elektronickej evidencii.

Zavedenie hardvérovej a softvérovej inovácie v od-
padoch prinesie jednoduchú prehľadnú evidenciu, 
spracovanie a vyhodnocovanie zozbieraných informá-
cií. Odpadové hospodárstvo sa týmto krokom dostane 
pod adresnejšiu kontrolu a bude transparentné a ná-
doby na zmesový komunálny odpad stratia anonymi-
tu, čím mesto získa prehľad o vývozoch priamo v teré-
ne v danom čase na danom mieste.

O
ZN

AM
 Mesto začína 

s čipovaním 
smetných nádob 
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PREMIÉRY - NOVINKY DETSKÉ
PREDSTAVENIE

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ
Vchod do kina cez Mestskú informačnú kanceláriu.
Informácie a predpredaj vstupeniek v MIK Poprad.

DIGITALIZÁCIU KINA TATRAN
FINANČNE PODPORIL

FILMOVÝ KLUB POPRAD
Cena členského preukazu 5€.

Zľava na vstupné FK je platná celoročne.

ZĽAVNENÉ VSTUPNÉ
Platí pre deti, študentov, seniorov, ŤZP

VYSVETLIVKY

Premietanie
v 2D obraze

2D
Premietanie
v 3D obraze

3D
Film v pôvodnom 

znení

OR
Filmový klub

Poprad

FK
Slovenský

dabing

SD ČD
Český
dabing

Nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých

do 12 rokov

12 15
Nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých

do 15 rokov

18
Nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých

do 18 rokov

Nevhodné pre vekovú 
skupinu maloletých

do 7 rokov

7Násilie Diskriminácia Strach VulgarizmyZávislosť NahotaSex

Slovenské
titulky

ST ČT
České
titulky

Vhodné pre všetky
vekové skupiny

maloletých

U
Vhodné pre vekovú 
skupinu maloletých

do 12 rokov

DECEMBER

16:30 h
16:30 h

30. Sobota NOVEMBER

VAIANA 2
MOANA 2 / USA / 2024
Animovaná, Dobrodružná komédia / 100 min.

Vstupné: 6 € / 5 € zľavnený

1. Nedeľa / 14.Sobota

16:30 h
16:30 h

27. Piatok / 28.Sobota

JEŽKO SONIC 3
SONIC THE HEDGEHOG 3 / USA / 2024
Komédia, Dobrodružný, Rodinný / 111 min.

Vstupné: 6 € / 5 € zľavnený

29. Nedeľa

Vstupné: 2 €

MAČACIA DUŠA
10 LIVES / UK, CA / 2024
Animovaný / 88 min.

7. Sobota 14:00 h

MIKULÁŠSKE
KINO BEZ BARIÉR

5. Štvrtok 15:00 h

JA, ZLODUCH 4
DESPICABLE ME 4 / USA / 2024
Animovaný, Komédia / 94 min.

Vstupné: 3,50 €

MIKULÁŠSKE
PREMIETANIE

SUPER SANTA
SUPERKLAUS / ES, CA / 2024
Rodinný, Animovaný / 88 min.

Vstupné: 6 € / 5 € zľavnený

15. Nedeľa 16:30 h

16:30 h21. Sobota 2D / 22.Nedeľa 3D
MUFASA: LEVÍ KRÁĽ
MUFASA: THE LION KING / USA / 2024
Dobrodružný, Dráma, Rodinný / 120 min.

Vstupné 2D: 6 € / 5 € zľavnený
Vstupné 3D: 7 € / 6 € zľavnený +0,80 € okuliare

10:00 h14. Sobota
SOBÍK NIKO A CESTA
ZA POLÁRNU ŽIARU
NIKO: BEYOND THE NORTHERN LIGHTS / FI, DE, DK, IE / 2024
Animovaný, Dobrodružný / 87 min.

Vstupné: 5 €

16:30 h7. Sobota / 8.Nedeľa
BOB A BOBEK VO FILME:
NA STOPE MRKVOJEDA
BOB A BOBEK VE FILMU: NA STOPĚ MRKVOJEDA / CZ / 2024
Animovaný / 80 min.

Vstupné: 6 € / 5 € zľavnený

29. Nedeľa
LETO S EVŽENOM
LÉTO S EVŽENEM / CZ / 2024
Komédia, Rodinný / 97 min.

Vstupné: 6 € / 5 € zľavnený

19:00 h

ČARODEJKA
WICKED / USA / 2024
Muzikál, Fantasy / 161 min.

Vstupné: 6 € / 5 € zľavnený

21. Sobota 19:00 h

17:30 h
19:00 h

20. Piatok   DÁMSKY VEČER
27. Piatok / 28.Sobota
V DOBROM AJ ZLOM
V DOBRÉM I ZLÉM / CZ / 2024
Komédia / 93 min.

Vstupné DV: 7 € / 6 € zľavnený
Vstupné: 6 € / 5 € zľavnený

PÁN PRSTEŇOV: VOJNA 
ROHIROV
THE LORD OF THE RINGS: THE WAR OF THE 
ROHIRRIM / USA, JP, GB / 2024
Dobrodružný, Fantasy, Dráma, Animovaný / 134 min. 

Vstupné: 6 € / 5 € zľavnený

22. Nedeľa 19:00 h

NEHRÁME
23. Pondelok - 26.Štvrtok

NEHRÁME
30.Pondelok 2024 / 1.Streda JANUÁR 2025

NÁDHERA ŽIVOTA
DIE HERRLICHKEIT DES LEBENS / DE, AT / 2024
Dráma, Historický, Romantický / 98 min.

Vstupné: 6 € / 4 € zľavnený FK

16. Pondelok 19:00 h

JANŽURKA - PRE SENIOROV
CZ, SK / 2024
Dokumentárny / 110 min.

Vstupné: 3 €

16. Pondelok 14:30 h

LETO S EVŽENOM
LÉTO S EVŽENEM / CZ / 2024
Komédia, Rodinný / 97 min.

Vstupné: 6 € / 5 € zľavnený

14. Sobota 19:00 h

LOVEC KRAVEN
KRAVEN THE HUNTER / USA / 2024
Akčný, Dobrodružný / 121 min.

Vstupné: 6 € / 5 € zľavnený

15. Nedeľa / 19.Štvrtok 19:00 h

SILNÉ REČI

Vstupné: 16 € len cez www.silnereci.sk

4. Streda 19:00 h

TROJKOLKOU DO MONGOLSKA 
S MAREKOM SLOBODNÍKOM

Vstupné: 9 € v predpredaji / 10 € na mieste

11. Streda 19:00 h

AKVABELY Z PRANDORFA
SK / 2024
Dokumentárna komédia / 78 min.

Vstupné: 6 € / 4 € zľavnený FK

1. Nedeľa 19:00 h

ČARODEJKA
WICKED / USA / 2024
Muzikál, Fantasy / 161 min.

Vstupné: 6 € / 5 € zľavnený

7. Sobota / 8.Nedeľa 19:00 h

STARÝ DUB
THE OLD OAK / GB, FR, BE / 2023
Dráma / 113 min.

Vstupné: 6 € / 4 € zľavnený FK

2. Pondelok 19:00 h

VEDĽAJŠIA IZBA
THE ROOM NEXT DOOR / ES, USA  / 2024
Dráma / 107 min.

Vstupné: 6 € / 5 € zľavnený

5. Štvrtok / 6.Piatok 19:00 h

HYPNÓZA
HYPNOSEN / SE, NO, FR / 2024
Dráma, Komédia / 98 min.      

Vstupné: 6 € / 4 € zľavnený FK

9. Pondelok 19:00 h

PREZIDENTKA + DISKUSIA S TVORCAMI
SK, CZ / 2024
Dokument / 108 min. + diskusia

Vstupné: 6 € / 4 € zľavnený FK

12. Štvrtok 19:30 h

PÁN PRSTEŇOV: VOJNA ROHIROV
THE LORD OF THE RINGS: THE WAR OF THE 
ROHIRRIM / USA, JP, GB / 2024
Dobrodružný, Fantasy, Dráma, Animovaný / 134 min.

Vstupné: 6 € / 5 € zľavnený

13. Piatok 16:15 h

ANORA
USA / 2024
Komédia / 139 min.

Vstupné: 6 € / 5 € zľavnený

13. Piatok 19:00 h
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Podujatia
4. 12. Streda 14:00 / Podtatranská knižnica, 
             Západ

Čarosvetlo
Vernisáž výstavy prác žiakov výtvarného 
odboru ZUŠ pri Spojenej škole Letná 
v Poprade.

5. 12. Štvrtok 16:00‑18:00 / Tatranská 
         galéria

Kurz kresby
Pokračovanie kurzu kresby pre začiatočníkov 
aj pokročilých.

6. 12. Piatok 13:00 / Tatranská galéria, 
             ArtKlub

Anjel Vianoc
Vernisáž rovnomennej výstavy súťažných prác, 
slávnostné vyhlásenie víťazov a odovzdávanie 
cien.

6. 12. Piatok 16:00 / Podtatranské múzeum

Potulky po chránených územiach 
Ruska

V rubrike Cestovateľský občasník predstavia 
ruskú divočinu manželia Jana a Róbert 
Javorskí.

8. 12. Nedeľa 14:00 / Tatranská galéria

Predvianočné nedeľné tvorivé dielne
Na dielne je potrebné sa prihlásiť vopred 
na t. č. : 0915  610  756

9. 12. Pondelok 16:30 / Podtatranská 
                     knižnica, Západ

Večer spomienok na Ivana Bohuša st.
Prezentácia personálnej bibliografie 
o tatranskom historikovi Ivanovi Bohušovi st. 
Hostia: Ivan a Iveta Bohušovci.

10. 12. utorok 10:00 / Podtatranská  
                   knižnica, Západ

Fitnes pre mozog
Tréningy pamäti pre seniorov s témou Zvyky 
a tradície počas adventného obdobia.

11. 12. Streda 14:00 / Podtatranská 
 knižnica, Spišská Sobota

Tréning pamäti pre seniorov
Precvičovanie logického myslenia, dlhodobej 
a krátkodobej pamäti, rozvíjanie tvorivosti, 
sebapoznania a sociálnych zručností na tému 
Móda a obliekanie.

11. 12. Streda 17:00 Podtatranská knižnica, 
              Spišská Sobota

Tak do Popradu prišlo 
Česko-Slovensko

Spomienkové podujatie zorganizované 
v spolupráci s Klubom Popradčanov

12. 12. Štvrtok 16:00‑18:00 / Tatranská 
             galéria

Kurz kresby
Pokračovanie kurzu kresby pre začiatočníkov 
aj pokročilých.

14. 12. Sobota 17:00 / Art Lasák Gallery

Vianočný Art Poprad
Vernisáž medzinárodnej výstavy širokého 
spektra umeleckých diel.

14. 12. Sobota 18:00 / Aréna Poprad

Luskáčik
Baletné predstavenie v podaní aúboru Royal 
Classical Ballet.

15. 12. Nedeľa 18:00 / Dom kultúry

Pocta Whitney Houston
Svetové hity, balady, koledy a vianočné piesne 
v nových aranžmánoch. Účinkujú: Natascha 
Wright, Alfred McCrary, Della Miles a La 
Speranza.

16. 12. Pondelok 18:00 / Dom kultúry

Cigánski diabli
Vianočný koncert populárneho orchestra.

17. 12. utorok 16:00 / Podtatranské  
                   múzeum

Zvyky pod Tatrami
Zvyky a obyčaje v podtatranskom regióne 
s dôrazom na vianočné a predvianočné 
obdobie predstaví etnológ Peter Kováč.

18. 12. Streda 14:00 / Podtatranská 
 knižnica, Spišská Sobota

Tréning pamäti pre seniorov
Precvičovanie logického myslenia, dlhodobej 
a krátkodobej pamäti, rozvíjanie tvorivosti, 
sebapoznania a sociálnych zručností na tému 
Mestá.

19. 12. Štvrtok 19:00 / Aréna Poprad

Mária Čírová
Vianočný koncert populárnej slovenskej 
speváčky.

19. 12. Štvrtok 17:00 / Tatranská galéria

Čarorez
Prierezová autorská výstava výtvarnej tvorby 
Rudolfa Rabatina pri príležitosti životného 
jubilea autora spojená so sprievodnými 
výstavami objektov Jozefa Piláta a Vladislava 
Leštacha.

Výstavy
Do 15. 12. / Tatranská galéria

Umenie na známkach
Výstava Františka Horniaka, významného 
slovenského rytca a grafika, tvorcu známok 
z emisie umenie.

Do 15. 12. / Tatranská galéria

Maliar tatranských nálad
Výstava diel Ferdinanda Katonu 
zo zbierkového fondu TG pri príležitosti 
160. výročia narodenia autora 

18. 12. 15:30‑18:00 h / Podtatranská  
                    knižnica, Západ 

Šperky a drahokamy od Anny 
Kriškovej 

Predajná výstava darčekov, šperkov 
a polodrahokamov.

Do 10. 1. / Podtatranská knižnica, Spišská  
          Sobota

Putovanie…Za svetlom
Výstava prác žiakov ZUŠ na Štefánikovej 
ulici v Poprade z výtvarného ateliéru Anny 
Fedákovej.

Do 26. 1. / Podtatranské múzeum

Kríž nás sprevádza
Výstava prezentuje kríž ako jeden 
z najdôležitejších symbolov kresťanstva.

Do 30. 1. / Podtatranská knižnica, Západ

Čarosvetlo
Výstava prác žiakov výtvarného odboru ZUŠ 
pri Spojenej škole Letná v Poprade.

Od 6. 12. do 28. 2. / Tatranská galéria,  
                    ArtKlub

Anjel Vianoc
Výstav súťažných prác materských, 
základných, špeciálnych, umeleckých 
a stredných škôl na tému Anjel Vianoc.

Do 2. 3. 2025 / Art Lasák Gallery

Vianočný Art Poprad
Výstava rôznych autorských umeleckých diel: 
obrazov zo skla, ručne maľovaných obrazov 
rôznymi technikami, sôch z keramiky i dreva 
a fotografií.

Stála expozícia / Tatranská galéria

Odkryté hodnoty APP
Stála expozícia diel zo zbierkového fondu 
Tatranskej galérie predstavuje to najlepšie 
z tvorby takmer 80 autorov. Výstava je 
spracovaná v aplikácii a doplnená obsažným 
katalógom.

Stála expozícia / Podtatranské múzeum

Knieža z Popradu a jeho hrobka
Stála expozícia prezentuje návštevníkovi 
hrobku germánskeho kniežaťa z prelomu 
4. a 5. storočia po Kristovi. Ide o jediný 
archeologický nález svojho druhu v Európe.

Mesačník

POPRAD
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OKTÓbER 
29. 10. v Poprade – Veľkej so Štefanom Záhoranským 
 (1956) 

30. 10. v Poprade – Veľkej s Miroslavom Šeďom  (1957) 

 v Poprade – Veľkej s Jurajom Šivcom  (1973) 

31. 10. v Poprade – Veľkej s Michalou Ľorkovou  (1991) 

 v Poprade – Veľkej so Štefanom babičom  (1942) 

 v Poprade – Spišskej Sobote s Jolanou Glatzovou 
 (1938) 

 v Poprade – Veľkej s Vladimírom Kubalecom (1948) 

NOVEMbER  

4. 11. v Poprade – Veľkej s Martou Mirgovou  (1953) 
 v Poprade – Veľkej s PaedDr. Tatianou 
 Michlíkovou (1952) 
5. 11. v Poprade – Veľkej s Vierou Rajtárovou  (1943) 
 v Poprade – Veľkej s Darinou Glatzovou  (1939) 
6. 11. v Poprade – Veľkej s Mgr. Ľudmilou Lučanovou 
 (1943) 
 v Poprade – Veľkej s Vladimírom Zuštiakom 
 (1965) 
7. 11. v Poprade – Veľkej s Júliusom Klimom  (1955) 

8. 11. v Poprade – Veľkej s Petrom Smoleniakom  (1948) 
 v Poprade – Veľkej s Alžbetou Grűnvaldskou 
 (1941)
 9. 11. v Poprade – Veľkej s Jozefom Siskom  (1938) 
12. 11. v Poprade – Veľkej s Máriou Jankurovou  (1946) 
13. 11. v Poprade – Veľkej s Jánom Pichoňským  (1959) 
 v Poprade – Veľkej s Františkom Kurillom  (1962) 
14. 11. v Poprade – Veľkej s Lýdiou brtaňovou  (1939) 
 v Poprade – Veľkej s Magdalénou Repkovou 
 (1936) 
 v Poprade – Spišskej Sobote s Helenou 
 blaškovou (1935) 
15. 11. v Strážach pod Tatrami s Ladislavom Roškom 
 (1934) 
 v Poprade – Spišskej Sobote s Annou 
 Mačutkovou (1943) 
18. 11. v Poprade – Veľkej s Jánom Vasičakom  (1935) 
 v Poprade – Veľkej s Marcelom babičom  (1974) 
 v Poprade – Veľkej s Františkom Sabom  (1941) 
20. 11. v Poprade – Veľkej s Milanom Kužielom  (1951)

ROZLúČILI SME SA

26. 10. Michaela Michalka a Matúš Koky  
   9. 11. Anna Rotko a Dmytro Tihirov  

15. 11. Michaela Ševčíková a Andrej Ivan  
16. 11. Alexandra Vojčíková a Tomáš Mikulčík  

MANžELSTVO uZAVRELI 

Ambulantná pohotovosť pre deti a dorast 
Lokalizácia: 
Detská poliklinika – vchod č. 2, spoločný priestor 
s detskou imunoalergologickou ambulanciou
Tel.: 052 / 7125 683

Ambulantná pohotovosť pre dospelých 
Lokalizácia: areál Nemocnice Poprad, a. s., 
v priestoroch bývalého mobilného 
odberového miesta 
Tel.: 052 / 7125 614

Zubná pohotovosť
Lokalizácia: Nemocnica - budova hlavnej 
vrátnice, 1. poschodie, číslo dverí 102
Tel.: 052 / 7125 613

Lekárne, ktoré zabezpečujú lekárenskú starostlivosť v rámci 
prevádzkových hodín počas pracovných dní, soboty a nedele:

•	 Lekáreň	Dr. Max, OC Kaufland, Jiřího Wolkera, Poprad, tel. 0901961195, 

 (8:00 - 20:00)

•	 Lekáreň	Dr. Max, Dlhé hony 1, Poprad (9:00 - 21:00)

•	 Lekáreň	BENU, Teplická cesta 4359/3, Poprad (8:00 - 20:00)

•	 Lekáreň	BENU, OD Kaufland, Moyzesova 4067/3, Poprad, tel. 0905821914 

 (8:00 - 20:00)

•	 EKOLEKÁREŇ Poprad, OC FORUM, vchod z Francisciho ulice, 

 Námestie Sv. Egídia 3290/14, Poprad, (8:00 - 20:00)

Ordinačné hodiny:
Pondelok – piatok 16:00 – 22:00
Sobota, nedeľa, sviatky 07:00 – 22:00

Rozpis zabezpečenia poskytovania lekárenskej pohotovostnej služby

Ordinačné hodiny:
Pondelok – piatok 16:00 – 20:00
Sobota, nedeľa, sviatky 08:00 – 20:00

ZDROJ:E ‑VUC.SK

Ordinačné hodiny:
Sobota, nedeľa, sviatok 09:00 – 13:00

Poďakovanie
Ďakujem Mestskej polícii Poprad v mene celej rodiny, kamarátov, susedov, kolegov a ostatných zná-

mych (a je nás naozaj veľa) za záchranu môjho manžela Vladimíra Žuffu.
Nepoznám mená konkrétnych príslušníkov, ktorí ho dňa 21. 10. 2024 zbadali pod železničným mos-

tom na Štefánikovej ulici ležať na chodníku v dôsledku zástavy srdca.Privolali rýchlu zdravotnú pomoc 
a do jej príchodu mu poskytli prvú pomoc, bez ktorej by už zrejme nebol medzi nami.

 Tak teda srdečná vďaka.
 Ing. Alena Žuffová
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POPRADSKÉ 

VIANOCE 2024

Rozprávkové nedele
1. 12. | 10:00 |  Dom kultúry

O VIANOČNÍČKOVI

Účinkuje Divadlo pod balkónom 

z Banskej Bystrice

8. 12. | 10:00 | Dom kultúry

SRANDA BANDA NA VIANOCE

Účinkuje kúzelník Wolf

15. 12. | 10:00 | Dom kultúry

RADUJME SA, VESEĽME SA

Účinkuje Divadlo Babadlo 

z Prešova

22.12./10:00/Dom kultúry

STARÁ DIEVKA A ČERT

Účinkuje Divadlo Na predmestí 

zo Spišskej Novej Vsi

Adventné vežové koncerty
1. 12. a 8. 12. 

– účinkuje 

    Dychová hudba Tatramat Matejovce

15. 12. a 22. 12. 

– účinkuje 

    Dychová hudba Popradčanka

ŠTEDROVEČERNÝ 

VEŽOVÝ KONCERT

24. 12. | utorok | 21:30 

– Dychová hudba Popradčanka

Vstupné na všetky predstavenia: 3 €

Predpredaj: www.kultura.poprad.sk 

                             MIK Poprad a Dom kultúry

Vždy v nedeľu o 18:00  na Námestí sv. Egídia

Mikuláš v Poprade
5. 12. (štvrtok) | Námestie sv. Egídia

17:00 Rozsvietenie vianočného stromčeka  

            a vianočnej výzdoby

17:15 Primátorský punč (alko i nealko bezplatne)  

           podáva primátor Anton Danko s manželkou

8. 12. (nedeľa)

PUTUJÚCI MIKULÁŠ

11:00 – centrum, Námestie sv. Egídia

11:45 – sídlisko Juh, pri kostole

12:15 – pred Arénou Poprad

12:50 – námestie Veľká

13:30 – námestie Spišská Sobota

14:15 – sídlisko Matejovce

14:45 – námestie Stráže

Vstup voľný

Ostatné podujatia
5. 12. | 15:00 | Kino Tatran

JA, ZLODUCH 4

Premietanie pre deti

Vstupné: 3,50 €

7. 12. | 17:00 | Kostol sv. Egídia

ENSEMBLE  THESAURUS  

MUSICUM 

Vianočný chrámový koncert

Vstup voľný

14. 12. | 10:00 | Kino Tatran

SOBÍK NIKO A CESTA 

ZA POLÁRNU ŽIARU

Premietanie pre deti

Vstupné: 5 €

15. 12. | 15:00 | Evanjelický kostol Veľká

POSOLSTVO VIANOC

Vianočný koncert cirkevných 

speváckych zborov z Veľkej

Vstup voľný

25. 12. a 26. 12. | 14:00 – 16:00 | 

Zimný štadión a Tréningová hala

VIANOCE NA ĽADE

Bezplatné verejné korčuľovanie pre deti 

i dospelých

27. 12. | 13:00 – 17:00 | Mestský útulok

VIANOCE A OPUSTENÉ PSÍKY

Možnosť potešiť dobrotami zo sviatkov 

našich štvornohých kamarátov

Milí Popradčania,
v týchto dňoch ešte naplno prežívame jeseň, ktorá je aj v našom meste veľmi pekná, rôznorodá a pestrá. Zvykáme si na krátke dni, občas i studený vietor, 

hmlu, či chladný a nemilosrdný dážď. Už takmer každodenná námraza na oknách áut však napovedá, že mráz sa vytrvalo hlási o slovo a tak sa už tešíme na jeho 

brata – sneh. Vždy si želáme, aby snehové vločky na nás nezabudli práve v decembri, mesiaci Vianoc.

Prírode sa nedá rozkázať, ale o tom, ako prežijeme posledný mesiac v roku, rozhodneme my sami. Blížiace sa vianočné sviatky nás vyzývajú viac k duchov-

nému prežívaniu týchto dní. Vianoce by mali byť predovšetkým o láske, priateľstve, porozumení, rozjímaní. Ale aj o pomoci druhým, láskavosti a štedrosti. 

Mesto Poprad opäť pripravilo pre občanov i návštevníkov nášho mesta bohatú kolekciu podujatí, ktoré umocňujú najkrajšie sviatky roka pod  Tatrami.  

Ak k tomu pripočítame najkrajšiu vianočnú výzdobu na Slovensku vytvárajúcu neopakovateľnú atmosféru, tak Vianoce v Poprade budú opäť jedinečné a čarovné.

Želám vám pekné zážitky pri návšteve našich programov.

Anton Danko

primátor mesta Poprad
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POPRADSKÉ 

VIANOCE 2024

Rozprávkové nedele
1. 12. | 10:00 |  Dom kultúry

O VIANOČNÍČKOVI

Účinkuje Divadlo pod balkónom 

z Banskej Bystrice

8. 12. | 10:00 | Dom kultúry

SRANDA BANDA NA VIANOCE

Účinkuje kúzelník Wolf

15. 12. | 10:00 | Dom kultúry

RADUJME SA, VESEĽME SA

Účinkuje Divadlo Babadlo 

z Prešova

22.12./10:00/Dom kultúry

STARÁ DIEVKA A ČERT

Účinkuje Divadlo Na predmestí 

zo Spišskej Novej Vsi

Adventné vežové koncerty
1. 12. a 8. 12. 

– účinkuje 

    Dychová hudba Tatramat Matejovce

15. 12. a 22. 12. 

– účinkuje 

    Dychová hudba Popradčanka

ŠTEDROVEČERNÝ 

VEŽOVÝ KONCERT

24. 12. | utorok | 21:30 

– Dychová hudba Popradčanka

Vstupné na všetky predstavenia: 3 €

Predpredaj: www.kultura.poprad.sk 

                             MIK Poprad a Dom kultúry

Vždy v nedeľu o 18:00  na Námestí sv. Egídia

Mikuláš v Poprade
5. 12. (štvrtok) | Námestie sv. Egídia

17:00 Rozsvietenie vianočného stromčeka  

            a vianočnej výzdoby

17:15 Primátorský punč (alko i nealko bezplatne)  

           podáva primátor Anton Danko s manželkou

8. 12. (nedeľa)

PUTUJÚCI MIKULÁŠ

11:00 – centrum, Námestie sv. Egídia

11:45 – sídlisko Juh, pri kostole

12:15 – pred Arénou Poprad

12:50 – námestie Veľká

13:30 – námestie Spišská Sobota

14:15 – sídlisko Matejovce

14:45 – námestie Stráže

Vstup voľný

Ostatné podujatia
5. 12. | 15:00 | Kino Tatran

JA, ZLODUCH 4

Premietanie pre deti

Vstupné: 3,50 €

7. 12. | 17:00 | Kostol sv. Egídia

ENSEMBLE  THESAURUS  

MUSICUM 

Vianočný chrámový koncert

Vstup voľný

14. 12. | 10:00 | Kino Tatran

SOBÍK NIKO A CESTA 

ZA POLÁRNU ŽIARU

Premietanie pre deti

Vstupné: 5 €

15. 12. | 15:00 | Evanjelický kostol Veľká

POSOLSTVO VIANOC

Vianočný koncert cirkevných 

speváckych zborov z Veľkej

Vstup voľný

25. 12. a 26. 12. | 14:00 – 16:00 | 

Zimný štadión a Tréningová hala

VIANOCE NA ĽADE

Bezplatné verejné korčuľovanie pre deti 

i dospelých

27. 12. | 13:00 – 17:00 | Mestský útulok

VIANOCE A OPUSTENÉ PSÍKY

Možnosť potešiť dobrotami zo sviatkov 

našich štvornohých kamarátov

Milí Popradčania,
v týchto dňoch ešte naplno prežívame jeseň, ktorá je aj v našom meste veľmi pekná, rôznorodá a pestrá. Zvykáme si na krátke dni, občas i studený vietor, 

hmlu, či chladný a nemilosrdný dážď. Už takmer každodenná námraza na oknách áut však napovedá, že mráz sa vytrvalo hlási o slovo a tak sa už tešíme na jeho 

brata – sneh. Vždy si želáme, aby snehové vločky na nás nezabudli práve v decembri, mesiaci Vianoc.

Prírode sa nedá rozkázať, ale o tom, ako prežijeme posledný mesiac v roku, rozhodneme my sami. Blížiace sa vianočné sviatky nás vyzývajú viac k duchov-

nému prežívaniu týchto dní. Vianoce by mali byť predovšetkým o láske, priateľstve, porozumení, rozjímaní. Ale aj o pomoci druhým, láskavosti a štedrosti. 

Mesto Poprad opäť pripravilo pre občanov i návštevníkov nášho mesta bohatú kolekciu podujatí, ktoré umocňujú najkrajšie sviatky roka pod  Tatrami.  

Ak k tomu pripočítame najkrajšiu vianočnú výzdobu na Slovensku vytvárajúcu neopakovateľnú atmosféru, tak Vianoce v Poprade budú opäť jedinečné a čarovné.

Želám vám pekné zážitky pri návšteve našich programov.

Anton Danko

primátor mesta Poprad

EKO
 PO

PRA
D

v obradnej sieni

XXI. TRADIČNÝ 
VIANOČNÝ JARMOK

13. – 21. 12. (8 dní) • Námestie sv. Egídia

Sprievodný kultúrny program v medzikostolí:

13.12. | Piatok

17:00 h  – VERONIKA RABADA

19:00 h  – NELA POCISKOVÁ s kapelou

14.12. | Sobota

10:30 h  – Pravá slovenská zabíjačka

11:00 h  – DFS MAGURÁČIK

12:00 h  – DFS LETNIČKA

13:00 h  – FS FRANKOVČAN

15:00 h  – BOBÁŇOVCI – Terchovský orchester 

   ľudových nástrojov

17:00 h  – ŠČAMBA

19:00 h  – THE SHOCK BAND

20. 12. | Piatok

17:00 h  – LA GIOIA

19:00 h  – STARMANIA

21. 12. | Sobota

11:00 h  – Zahrajko a Myška Eliška

13:00 h  – FS Čačina

15:00 h  – Otto a Petra WEITTEROVCI

17:00 h  – ROBO OPATOVSKÝ & BAND

19:00 h  – ABBA SLOVAKIA

cestovného ruchu
a športu

Realizované v spolupráci s oblastnou organizáciou cestovného ruchu Región Vysoké Tatry 

s finančnou podporou Ministerstva cestovného ruchu a športu Slovenskej republiky.

Informácie: Dom kultúry 052/77 222 55, kultura@msupoprad.sk 

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ!

Mesto
POPRAD
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Poprad má pred Vianocami jednu výnimočnosť, 
ktorá zatiaľ na Slovensku nemá konkurenciu. Po-
čas mesiaca november v centre mesta pri veľkom 

kruhovom objazde na pár minút akoby všetko stíchne. 
Zastaví sa doprava a jediné, čo je vtedy počuť, je zvuk 
vrtuľníka nad hlavami nedočkavých ľudí. Na svojich 
lanách vrtuľník totiž nesie vzácny poklad. Symbol po-
pradských Vianoc. Anjela, ktorý v  tomto roku priletel 
už po 16.krát. Dominanta vianočnej výzdoby je vysoká 
zhruba 13 metrov a  váži neuveriteľných 850 kilogra-

mov. Jeho povrch pokrýva až 42 000 svetelných LED 
bodov. Anjel je odetý v  červenom kabáte, má dlhé 
vlasy a hrá na harfe. Pod ním sa nachádzajú svetelné 
stromčeky. Jeho prílet je vždy predzvesťou toho, že 
Vianoce sú už blízko.

Ako povedal primátor mesta Poprad Anton Dan-
ko, práce na vianočnej výzdobe sa začali už v letných 
mesiacoch. „Teší ma, že vianočná výzdoba v  Popra-
de púta pozornosť nielen na celom Slovensku, ale aj 
v susedných krajinách, napr. Česku a Poľsku, dokonca 
o nej vedia aj v Chorvátsku. Mnoho turistov navštevu-
je vianočný Poprad a ako pridanú hodnotu ku krásnej 
výzdobe pripájame aj pestrú paletu podujatí pod ná-
zvom Popradské Vianoce,“ povedal.

Vysvietené kruhové objazdy

O tom, ako bude popradská výzdoba v tomto roku 
rozmiestnená, sa rozhovoril vedúci organizačného od-
boru mestského úradu René Šoltés. Vyzdobené budú 
opäť takmer všetky kruhové križovatky. „Na novom 
kruhovom objazde na Západe sú umiestnené tri biele, 

Opäť je pred nami čas, keď sa mesto Poprad oblieka do svojej najkrajšej róby. Vianoce sú 
za rohom a ako sa v spravodajskej relácii vyjadril odborník na cestovný ruchu Peter Chudý, 
Poprad je neoficiálne mestom s najkrajšou vianočnou výzdobou, ktorá láka turistov nielen 
zo Slovenska. Zisťovali sme, na čo všetko sa môžeme počas najkrajších sviatkov roka tešiť. 

Mesto vykúzlilo pestrú 
paletu V ianoc
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veľké medvede. Pri hoteli Poprad si svoje miesto našli 
dvaja snehuliaci, pri Naftoprojekte ostali sviece. Med-
vedia rodinka je na kruhovom objazde pri Bille. Ne-
mocnicu opäť stráži mladší brat nášho hlavného anje-
la, anjel Aura. Na starom Juhu pri Telekomunikáciách 
je umiestnená kométa.“

Čo nájdete na námestí?

Na námestí turistov i domácich z oboch strán vítajú 
vstupné brány. „Na konci námestia je to nápis s rokom 
2024, ktorý sa v  januári zmení na 2025,“ dodáva Šol-
tés. Pri Kine Tatran opäť nájdete Park zvierat. Populárne 
hviezdne nebo na cestu svieti ľuďom na Ulici 1. mája. 
„Na stromoch na spodnej ulici námestia od fontány je 
umiestnená Srdcová fantázia a na lampách sú kvetino-
vé motívy. Fontánu zdobí adventný veniec, na ktorom 

sa každú jednu nedeľu zažne jedna zo sviečok. Taktiež 
je tam hlavný stromček a  pri evanjelickom kostole 
lampáš.“ Veľkú vianočnú guľu nájdete opäť pri kostole 
v strede námestia. „Na hornej strane námestia je nápis 
Poprad a nápis Vianoce je umiestnený na spodnej stra-
ne, a tiež oproti Ul. 1. mája,“ vyratúva Šoltés. Betlehem 
stojí pred súdom. Koč s  koňmi, ktorý bol v  minulom 
roku pod Redutou, nájdete oproti Eterne. Tešiť sa mô-
žeme aj na ďalšiu novinku. 

Mestské časti

Ako ale dobre vieme, vyzdobením námestia to 
v  Poprade nekončí. „Korčule na ľad sú umiestne-
né pred zimným štadiónom. Vláčik zdobí priestor 
pred popradskou Arénou,“ dodáva. Naprázdno neosta-
nú ani mestské časti. V parku v Spišskej Sobote si svoje 
miesto našla pyramída z vianočných gúľ a tiež selfie an-
jelské krídla. „Matejovce zdobí biely vianočný stromček, 
ktorý bol kedysi na námestí. Taktiež jelenček, snehové 
vločky a girlandy. V Strážach bude vyzdobený stromček 
pred radnicou i pri immaculate. Vo Veľkej je to sob so sa-
ňami, girlandy a kamzík.“ dodal Šoltés.

Primátorsky punč i Mikuláš

Popradskú vianočnú výzdobu rozsvieti Mikuláš spo-
lu s primátorom 5. decembra o 17:00 hod. Bezprostred-
ne po tomto akte sa bude na Námestí sv. Egídia podávať 
primátorský punč, alkoholický i nealkoholický, bezplat-
ne. Záujemcov obslúži v jednom zo stánkov aj primátor 
Anton Danko s manželkou.

Adventné mestečko

No keď už spomíname punč, od konca novembra 
na námestí môžete nájsť aj Adventné mestečko - desať 
stánkov, v ktorých sa môžete zahriať pri poctivom pun-

či, varenom víne, čokoláde, či čaji. Pochutiť si môžete 
napríklad aj na chlebe s masťou. „Stánky v Adventnom 
mestečku plánujeme ponechať do 20. januára,“ uzavrel 
Šoltés.

Vianočné trhy budú dlhšie

Atmosféru Vianoc vždy kúzelne dopĺňajú Vianoč-
né trhy. V  tomto roku budú v  inom móde. Začínajú 
13. a končia 21. decembra. „Vianočné trhy budú dlhšie, 
než ako sme boli zvyknutí. Popradčanov čaká pestrý 
program, a  to vždy v  piatok a  v  sobotu. Atmosféru 
bude dotvárať viac ako stovka stánkov s  občerstve-
ním, hračkami, či iným vianočným sortimentom. V so-
botu 14. 12. sa na námestí uskutoční aj pravá slovenská 
zabíjačka s ochutnávkou domácich špecialít. Priprave-
ný je aj kultúrny program. Verejnosť sa môže tešiť na-
príklad na skupiny La Gioia, Roba Opatovského, Nelu 
Pociskovú, Šcambu a  mnoho iných,“ povedala Mária 
Jalovičiarová, vedúca oddelenia kultúry MsÚ Poprad.  

 Jana Pisarčíková
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Hovorí sa, že obdarovať človeka nás robí vždy 
o niečo lepšími. Viac ako dve stovky popradských 
seniorov opäť prezradili svojim opatrovateľkám, 

čo by si radi našli pod vianočným stromčekom. „Mesto 
Poprad je kolískou vzniku Vianočných pomocníkov. 
Prianí, ktoré sme zverejnili, bolo naozaj veľa, no boli 
splnené v priebehu pár dní. Bolo úžasné sledovať, ako 
sa rýchlosťou blesku želania seniorov napĺňali. V tomto 
Poprad nemá konkurenciu a  je krásne vidieť, že ľudia 
v  sebe stále majú ochotu pomáhať iným,“ povedala 
koordinátorka Vianočných pomocníkov pre mesto Po-
prad Jaroslava Danko. S  Vianočnými pomocníkmi sa 
teda v Poprade akoby roztrhlo vrece. Rôzne vekové ka-
tegórie, bydliská, no jedno mali spoločné. Všetci chceli 
pomôcť.

Priania plnili aj mladí

Jeden z  najkrajších pocitov počas 
Vianoc je urobiť niekoho šťastným. 
V súčasnosti sa zvykne často hovo-
riť o  tom, že práve mladšej generácii 
dnešnej doby akoby chýbala empatia 
a  ochota pomáhať. Vianoční pomoc-
níci ale tento mýtus absolútne vyvrá-
tili. Priania seniorov sa podujali splniť 
napríklad aj mladí popradskí hokejis-
ti. Spontánne sa zapojilo až 9 druž-
stiev HK ŠKP POPRAD od tretiakov až 
po juniorov. Navštívili sme ich priamo 
na štadióne, kde už v rukách hrdo niesli 
nakúpené darčeky. „Rozhodli sme sa pomôcť pánovi 
Milanovi. Všetci sme sa do toho zapojili nielen finančne, 
ale aj srdcom. Je to veľmi pekné a účinné. Seniori dali 

veľa nám, veď vďaka niektorým sme aj my tu na svete, 
a  preto im to treba vracať,“ povedal Marek Dobrík. 
Možnosť pomôcť seniorom skrášliť sviatky oslovila aj 

Ronalda Stana. „Môžeme im takto sprí-
jemniť ich život. Ide o dobrú vec a som 
rád, že sme im pomohli.“ Spoluhráč 
Adam Lukáč verí, že obdarovať staršie-
ho, opusteného človeka je veľmi dôle-
žité. „Vďaka tomu majú seniori pocit, že 
sa o nich zaujímame a aj pre nás je to 
taká skúsenosť do života. Učíme sa po-
máhať.“ „Ak ľudia v starobe už nemajú 
nikoho pri sebe, sú smutní. My ich pote-
šíme aspoň darčekom,“ dodal Richard 
Frankovský. Potom si slovo vzal kapi-
tán družstva siedmakov Jakub Hudák. 
„Myslím si, že Vianoční pomocníci sú 

skvelý nápad. Najprv sme nevedeli čo a ako, lebo sme 
nikdy nič podobné v živote neskúsili. Ale sme šťastní, že 
sme mali možnosť niekomu pomôcť.“

Darčekmi 
chcú zahnať 

smútok 
seniorov 
Ich úlohou je vyčariť úsmev 

na tvárach ľudí, ktorí sa počas 
najkrajších sviatkov roka cítia 

osamelo. Potešiť ich maličkosťou, 
povedať im, že na nich stále niekto 
myslí. Vianoční pomocníci sa počas 
novembra opäť zmobilizovali, aby 

seniorom pripravili krásne Vianoce. 

„VŠETcI SME
SA DO TOHO ZAPOJILI 
NIELEN FINANČNE, ALE 

AJ SRDcOM. JE TO
VEĽMI PEKNé 

A úČINNé.“
Marek Dobrík, 

hokejista HK ŠKP Poprad
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beck: Vedia sa spojiť pre dobrú vec

Je dobré mať na pamäti staré, múdre 
porekadlo: „Čo v mladosti zaseješ, v staro-
be zožneš“. Naši mladí športovci si možno 
aj vďaka tejto iniciatíve uvedomia, že raz 
budú aj oni starí, nevládni, nebodaj i osa-
melí a budú potrebovať pomoc. „S chlap-
cami veľmi často rozprávame o  kolek-
tívnosti hokeja. Bolo veľmi zaujímavé 
sledovať ich reakcie a ostali sme milo pre-
kvapení ako chlapci reagovali na mož-
nosť zapojiť sa. Ukázali, že dokážu spolu-
pracovať, mali kopec dobrých nápadov, 
veselých i  zábavných a  všetko to dokopy 
dávalo zmysel. Chlapci naozaj ukázali, že 
sa vedia spojiť pre dobrú vec a snažíme sa 
ich k tomu viesť. Hokej síce je rýchly a tvrdý 
šport a vyžaduje si aj dávku drzosti, je ale 
dobré, ak ukážeme aj takú tú ľudskú strán-
ku,“ povedal tréner siedmeho ročníka Mar-
tin Beck.

Zapojili sa i študenti na internáte

Stať sa vianočným pomocníkom zna-
mená pomáhať a rozsievať radosť. V kolek-
tíve, s pocitom spolupatričnosti je to určite 
ešte emotívnejšie a krajšie. Priania v tomto 
roku plnila aj mládež na popradskom inter-
náte. Vybrali si štyroch seniorov. „Je super, 
že môžeme pomôcť nielen dôchodcom, 
ktorí sú umiestnení v  zariadeniach, ale aj 
tým, ktorí sú doma a  možno inak by sme 
sa o nich ani nedozvedeli,“ povedala šest-
násťročná Števka Kožiaková. „Ich priania 
boli veľmi skromné a pre nás ľahko splni-
teľné,“ dodala dvadsaťročná Lenka Rajniak. Melánia 
Matviaková (16) si je absolútne istá, že sa seniori ich 
darčekom potešia. „Mám doma ešte starých rodičov 
a viem akú radosť im spraví, keď k nim prídem a niečo 
im donesiem, takže je to veľmi pekná myšlienka po-
môcť takto aj ľuďom, ktorí už naozaj nemajú rodiny, či 
vnúčatá.“ Michal Krišanda (17) dopĺňa. „Starším ľuďom 
treba pomáhať a hlavne generácie medzi sebou prepá-
jať.“ Internát sa do plnenia prianí zapojil už po druhý-

krát. „Predtým som pôsobila 15 rokov v Škótsku a tam 
dobrovoľníctvo funguje doslova na dennej báze. Keď 
som sa vrátila na Slovensko, chcela som niečo také pri-
niesť na náš internát,“ povedala vychovávateľka Blan-
ka Bulcárová. Vždy, keď si na radosť seniorov pomyslí, 
tlačia sa jej do očí slzy. „Spomeniem si na môjho deda 
a babku, a potom mi príde ľúto, keďže tu už 15 rokov 
nie sú. Dedo nám rozprával rozprávky, rozvíjal našu 
fantáziu. Starí rodičia svojim vnúčatám odovzdávajú 

niečo iné ako rodičia. Obdarovať ich je 
krásna tradícia. Je to také obohacovanie 
sa navzájom,“ uzavrela.

Všetci títo mladí ľudia do splnenia žela-
ní vložili veľkú dávku energie a citu. Uká-
zali veľkosť a šľachetnosť svojich sŕdc. A aj 
keď rokov veľa na konte ešte nemajú a ani 
peňazí, môžu sa pýšiť dobrosrdečnosťou, 
ktorú každým jedným splneným prianím 
v tak mladom veku preukázali.  

 Jana Pisarčíková
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Druhý novembrový štvrtok podvečer v Podtatranskom 
múzeu v Poprade pripravili netradičnú vernisáž výsta-

vy. Otvorili ju totiž inauguráciou knihy vdp. Mgr. Michala 
Liptáka s  názvom „Kríž nás sprevádza“. „Na výstave sú 
prezentované ručne kované železné kríže z druhej polovi-
ce 19. storočia, ktoré sa nachádzali na spišskosobotskom 
cintoríne od majstra Jána Kuszmana či od neznámeho 
budapeštianskeho majstra,“ uviedol v  tlačovej správe 
múzea Marek Ružinský.
Kríž náš každodenný…

Počas inaugurácie emeritný kňaz Michal Lipták pôso-
biaci v rímskokatolíckej farnosti Poprad – Spišská Sobota, 
oboznámil ľudí s významom a dejinami kríža ako symbolu 
kresťanstva. Vysvetlil tiež názov knihy. „Niekto si pomyslí, 
veď ja nemám s náboženstvom nič spoločné. Kríž nemám 
ani vo svojom byte, ani ho nenosím zavesený na retiaz-
ke, mňa kríž nesprevádza. To je ale jeden pohľad. Krížom 
však nazývame aj bolesť, či trápenie, ktoré prežívame. 
Nik netúži po kríži, po utrpení, skôr pred ním utekáme 

a snažíme sa mu vyhnúť. Kríž 
je nám súdený. Nik neprežije 
svoj život bez toho, aby ho 
kríž priamo, či nepriamo ne-
zasiahol,“ povedal.
Najmä kríže zo Spiša

Jeho publikácia predsta-
vuje rôzne formy kríža, jeho 
využívanie ako mučidlo či 
prostriedok usmrcovania. 
„Opisuje obdobie Rímskej 
ríše, kde bolo ukrižovanie 
použité aj na usmrtenie Ježi-
ša Krista a následne sa tento 
symbol stal symbolom vykúpenia a otvorenia zatvorené-
ho neba. V knihe sa dozvieme, že kríž mal nielen tresta-
júcu, ale aj blahodarnú funkciu. Stal sa najdôležitejším 
predmetom, ktorého podoba sa šírila s  kresťanstvom 
do celého sveta. Autor cestuje Európou a  predkladá 
existenciu a formu kríža v najznámejších miestach, pre-
dovšetkým pútnických. Najviac ich prezentuje z  našej 
domoviny, hlavne zo Spiša,“ uzavrel Ružinský. Výstavu si 
môžete v Podtatranskom múzeu pozrieť až do 26. januára 
2025.  (jp)

Podtatranské múzeum v Poprade v rámci 
výstavy s názvom Kríž nás sprevádza, 

predstavuje kríž v rôznych formách zo svojich 
zbierkových fondov deponovaných v múzeu.

Kríž nás sprevádza 

K   Vianociam 
 jednoznačne 

patrí aj vôňa kolá-
čov. Kuchyne v rôz-
nych domácnos-
tiach začínajú roz-
voniavať pečením 
už začiatkom de-
cembra. Takú svoju 

vianočnú pekáreň si vyrobili aj v materskej škole v mest-
skej časti Veľká. Deti sa priamo od pani, ktorá sa venuje 
pečeniu perníkov priučili, ako ich pekne vyzdobiť. 

Pri vstupe do triedy deti sedeli na stoličkách okolo 
jedného stola. Na ňom sa krásne vynímali pripravené 
a upečené perníčky. Niečo im ale chýbalo. A tak najprv 
k stolu prišli chlapci, a potom dievčatká. V rukách držali 
zdobiace vrecko a  snažili sa svojimi maľbami perníkom 
vdýchnuť dušu. „Už niekoľko rokov sa v našej škôlke ve-
nujeme folklóru a tradíciám,“ vysvetľuje zástupkyňa ria-
diteľa ZŠsMŠ Veľká Bibiana Repašská. Uplynulý rok sa sú-
stredili na lúky, polia a gazdovstvá. Tento rok v škôlke náj-
dete triedu mlynárov, kováčov, či pradiarov. „No a keďže 
jedným z remesiel je aj pernikárstvo, tak sme sa rozhodli 
veľké vystúpenie pred Vianocami zamerať na tému s ná-
zvom Vo vianočnej pekárni,“ dodáva riaditeľka.

Medovníčky od babičky

Rozhodli sa teda pozvať k sebe do škôlky odborníč-
ku práve na toto remeslo, Marcelku Papsonovú. „Chceli 
sme, aby deti vedeli niečo o výrobe perníkov, o tom ako 
sa kedysi zdobili a ako sa zdobia teraz,“ vysvetľuje. Mar-
cela býva so svojou rodinkou vo Veľkej. Lásku k pečeniu 
v sebe budovala už od malého dievčatka. Vzácny recept 
na medovníky má od svojej babičky. Ako hovorí, ak si 
chcete upiecť naozaj chutný perník, na ingredienciách sa 
šetriť nevypláca. „Jednoducho musíte mať kvalitné suro-
viny, dobré cesto a dobrú polevu. Čo sa týka polevy, tam 
je dôležité hlavne kvalitné vajíčko a cukor,“ hovorí. Kaž-
dá jedna z tried v tejto materskej škole má svoj emblém 
(pozn.  red.: znak). Marcelka perníky napiekla dopredu. 
Každej triede v tvare jej znaku. „Nachystala som teda veľ-
ké a malé srdiečka, kvietočky a slniečka. Do každej trie-
dy asi po 15 kusov. Vyrobila som im už hotový vzor a ich 
úlohou bolo pekne ho ozdobiť,“ vysvetľuje. Nie je to až 
tak jednoduché akoby sa mohlo zdať. „Poleva sa vyleje 
na perníček, následne sa vysuší, aby mal krásny lesk. A až 
keď sa tak stane, môže sa perník ešte zdobiť a namaľo-
vať.“ Ako Marcela dodala, iniciatíva škôlky ju veľmi poteši-
la. „Som veľmi rada, že sa materská škola takto angažuje. 
Detičky boli zlaté a bavilo ich to,“ zhodnotila.  (jp)

Vo vianočnej pekárni 
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24. 12.   6:00, 16:00, 22:00, 24:00 Štedrý deň

25. 12.   6:30, 8:00, 10:00, 17:00, 
18:30

Narodenie Pána                      

26. 12.   6:30, 8:00, 10:00, 17:00, 
18:30

Sviatok sv. Štefana

27. 12.   6:00, 12:00, 16:00, 18:00

28. 12.   7:00, 18:30

29. 12.   6:30, 8:00, 9:30, 
11:00, 16:00 
(otvorenie Jubilejného roka)

Sv. rodina

30. 12.   6:00, 12:00, 16:00, 18:00

31. 12.   6:00; 12:00, 17:00 Koniec roka

1. 1. 24   6:30, 8:00  9:30, 11: 00, 
17:00, 18:30

Nový rok

6. 1. 24   6:30, 8:00  9:30, 11:00, 
17:00, 18:30

Zjavenie Pána

Rímskokatolícka cirkev  

Rímskokatolícky 
kostol Poprad - Juh

FOTO: Jana Pisarčíková, mesto PopradFOTO: Jana Pisarčíková

Vianočné 
a novoročné 
bohoslužby 

v popradských 
chrámoch
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24. 12. 16.00 Vigília pre deti

22:00 (Kvetnica) Omša v noci

22:00 (Kvetnica) Omša v noci

24:00 Omša v noci

25. 12.   7:00, 9:00, 11:00, 15:00
10:00 (Kvetnica)

Narodenie Pána

26. 12.   7:00, 9:00, 11:00
10:00 (Kvetnica)

Sv. Štefana

27. 12.   6:45, 18:30 sv. Jána

28. 12.   7:00, 17:00 svätých neviniatok

29. 12.   7:00, 9:00, 11:00, 15:00  
10:00 (Kvetnica)

1. nedeľa 
po narodení Pána

30. 12.   6:45, 18:30

31. 12.   6:45, 17:00 (Kvetnica)
17:00 

Ďakovná sv. omša - 
Starý rok

01. 01.   7:00, 9:00, 11:00, 15:00
10:00 (Kvetnica)

Nový rok

06. 01.   7:00, 9:00, 11:00, 15:00
10:00 (Kvetnica)

Traja králi

Konkatedrála 
Sedembolestnej 
Panny Márie
Poprad mesto

24. 12. 16:00 Štedrý deň

Rímskokatolícky 
kostol Sv. Egídia
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Rímskokatolícky 
kostol
Poprad – Veľká

Rímskokatolícky kostol
Spišská Sobota

Rímskokatolícky 
kostol Matejovce

Evanjelický kostol
Poprad, námestie

Rímskokatolícky 
Kostol sv. Jána 
Krstiteľa Stráže
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Evanjelický kostol
Stráže

24. 12.   7:00
16:00, 

24:00

Štedrý deň, 
Vigilijná sv. omša 
za účasti detí
Polnočná sv. omša

25. 12.   7:00, 9:30, 11:00 a 18:30 Narodenie Pána

26. 12.   7:00, 9:30, 11:00

27. 12.   7:00 a 17:00 Odpustová sv. omša

28.12 18:30 Vianočné obdobie

29. 12.   7:00, 9:30, 11:00, 18:30 Nedeľa Svätej Rodiny

30. 12. 18:30 Vianočné obdobie

31. 12. 17:00 Sv. omša s ďakovnou po-
božnosťou na konci roka

01. 01.   7:00, 9:30, 11:00 a 18:30 Panny Márie Bohorodičky

02. 01. 18:30

03. 01   7:00, 18:30

04. 01.   7:30, 18:30

05. 01.   7:00, 9:30, 11:00, 18:30 Druhá Nedeľa 
po Narodení Pána

06. 01.   7:00, 9:30, 11:00 a 18:30 Zjavenie Pána

24. 12.    8:00
24:00

Štedrý deň
Polnočná sv. omša

25. 12. 10:00 Božie narodenie

26. 12.   9:00 Sv. Štefana

29. 12.   9:00 Svätej rodiny

31. 12. 16:00 sv. Silvestra

01. 01. 10:00 Panna Mária Bohorodička

05. 01.   9:00

06. 01.   9:00 Zjavenie Pána

24. 12. 16:00 Vigilia -sv, omša za účasti deti

24:00 Polnočná sv. omša

25. 12.   8:00, 10:00 Narodenie Pána                      

26. 12.   8:00, 10:00 Sv. Štefana

27. 12.   8:00 Sv. Jána, apoštola, evanjelistu

28. 12.   8:00 Svätých neviniatok, mučeníkov

29. 12.   8:00, 10:00 Svätej rodiny Ježiša, Márie 
a Jozefa

31. 12. 16:00 Sv. omša + Ďakovná pobož-
nosť na konci roka 

01. 01.   8:00, 10:00 Slávnosť Panny Márie 
Bohorodičky

06. 01.   8:00, 10:00 Zjavenie Pána

24. 12. 16.00, 24.00 Štedrý deň

25. 12.   8:00, 10:00 Narodenie Pána

26. 12.   8:00, 10:00 Sv. Štefana

31. 12. 17.00 Silvester

01. 01.   8:00, 10:00 Panny Márie Bohorodičky – Nový rok

06. 01.   8:00, 10:00 Zjavenie Pána

07. 01.   8:00, 10:00 Krst Pána

Evanjelická cirkev a. v.

24. 12. 17:00 Štedrovečerné služby Božie

25. 12.   9:00 Slávnostné Služby Božie
1. slávnosť Vianočná 

26. 12.   9:00 Slávnostné Služby Božie
2. slávnosť Vianočná s večerou Pánovov 

31. 12. 17:30 Služby Božie na závierku občianskeho roka

01. 01.   9:00 Služby Božie na Nový rok

06. 01.   9:00 Zjavenie Krista Pána mudrcom

25. 12. 10:30 Slávnostné Služby Božie 1. slávnosť 
Vianočná

01. 01. 10:30 Služby Božie na Nový rok
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Evanjelický kostol
v Poprade-Veľkej 

Evanjelický kostol
Spišská Sobota

Gréckokatolícky 
chrám Sv. apoštolov 
Petra a Pavla

Modlitebňa BJB
v Poprade-Veľkej

Evanjelický kostol 
Poprad - Matejovce 
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Zasadačka 
Okresného úradu 
Poprad

24. 12. 17:00 Štedrý večer

25. 12. 10:00 Narodenie Pána, 
1. slávnosť vianočná

26. 12. 10:00 Pamiatka mučeníka Štefana, 
2. slávnosť vianočná

29. 12. 10:00 Nedeľa po Vianociach

31. 12. 17:00 Silvester

01. 01. 10:00 Obrezanie Krista Pána,
Nový rok

05. 01. 10:00 Nedeľa po Novom roku

06. 01. 10:00 Zjavenie Krista Pána mudrcom 

24. 12. 15:30 Štedrovečerné služby Božie

31. 12. 16:00 Služby Božie na závierku 
občianskeho roka

24. 12. 17:00 Štedrovečerné služby Božie

25. 12. 10:00 Slávnostné Služby Božie, 
1. sviatok Vianočný

31. 12. 17:00 Služby Božie na záver občianskeho roka

01. 01. 10:00 Novoročné Božie služby

Apoštolská cirkev

24. 12. 15:00 Vian. bohoslužby s detským programom

25. 12. 10:00 Vianočné bohoslužby

29. 12. 10:00 Nedeľné bohoslužby s Večerou Pánovou

01. 01. 10:00 Novoročné bohoslužby s modlitbami

24. 12.   8:00
15:00

20:30
21:00

Kráľovské hodinky
Liturgia Sv. Bazila Veľkého 
s večierňou
Jasličková akadémia
Veľké povečerie

25. 12.   8:00 
  8:30, 10:30

Utiereň 
Liturgia sv. Jána Zlatoústeho 
+ myrovanie

26. 12.   8:00 
  8:30, 10:30

Utiereň 
Liturgia sv. Jána Zlatoústeho

27. 12. 17:30 Svätá liturgia

28. 12.   7:30 Svätá liturgia

29. 12.   8:00
  8:30, 10:30, 18:30

Utiereň
Svätá liturgia

30. 12. 17:30 Svätá liturgia 

31. 12. 17:30 Svätá liturgia  
Veľká večiereň s lítiou

01. 01. 8:00
8:30, 10:30, 18:30

Utiereň 
Liturgia sv. Bazila Veľkého + 
myrovanie

02. 01. 17:30 Svätá liturgia

03. 01.   8:00
17:30,

Kráľovské hodinky
Svätá liturgia

04. 01.   7:30, Svätá liturgia

05. 01.   8:00
  8:30, 10:30
15:00

21:00

Utiereň 
Svätá liturgia
Veľká večiereň + Veľké
jordánske svätenie vody
Veľké povečerie s lítiou

06. 01.   8:00
  8:30, 10:30

13:30

Utiereň
Liturgia sv. Bazila Veľkého + 
myrovanie
Posviacka domov

Bratská jednota baptistov

24. 12. 16:00 Štedrovečerná bohoslužba 

25. 12. 10:00 Bohoslužba na 1. sviatok vianočný 

26. 12. 10:00 Bohoslužba na 2. sviatok vianočný

29. 01. 10:00 Nedeľná bohoslužba 

31. 01. 18:00 Silvestrovská bohoslužba

01. 01. 10:00 Novoročná bohoslužba

Gréckokatolícka cirkev
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Minulá sezóna v klube PAGA GYM 
bola náročná, ale so cťou zvlád-
nutá, keďže úspechy sa množili 

nielen doma, ale aj v zahraničí, a to naj-
mä zásluhou Barbory Mayerovej. „Za naj-
väčší úspech považujem vlaňajšiu účasť 
v  Portugalsku na Majstrovstvách sveta, 
kde sa Barbore podarilo získať bronzo-
vú medailu,“ uviedol tréner PAGA GYM 
Poprad Pavol Garaj. V  marci sa táto po-
pradská hviezda boxu a kickboxu zúčast-
nila aj Svetového pohára a  podarilo sa 
jej vyhrať svoju kategóriu, rovnako ako 
aj v  júni na Majstrovstvách Slovenska. 
O chvíľu na to už ale na ďalšom svetovom 
podujatí v Budapešti doplatila na zrane-
nie ramena. Aj tak môže byť s  minulou 
sezónou nadmieru spokojná a  motivá-
cia jej nechýba ani do ďalšieho obdobia. 
„Na prvom mieste je zdravie, aby mi to 

rameno slúžilo. Robím všetko preto, aby 
som bola pre túto sezónu fit. Rada by 
som pokračovala vo víťaznom ťažení,“ 
povedala Barbora Mayerová z PAGA GYM 
Poprad. Celkovo boli pre Popradčanov 
úspešné najmä Majstrovstvá Slovenska. 
V  nich PAGA GYM pozbieral štyri zlaté, 
tri strieborné a  päť bronzových medailí. 
Klub sa zúčastňoval aj jednotlivých líg 
a  tam tých medailí bolo pomerne viac. 
„V  minulej sezóne sme celkovo skončili 
na dvanástom mieste z 32 klubov na Slo-
vensku. To je z môjho pohľadu slušný vý-
sledok,“ doplnil P. Garaj.

Nová sezóna pre PAGA GYM začala 
v  októbri turnajom v  Bardejove, ale dô-
ležitou previerkou pre zverencov Pavla 
Garaja bolo domáce štvrté pokračovanie 
galavečera Boj o  Tatry v  Aréne Poprad. 
Diváci videli jedenásť zápasov v  boxe 

Boj o Tatry bol výzvou 
pre PAGA GYM

Popradský klub PAGA GYM, ktorý sa pod vedením Pavla Garaja venuje 
kickboxerom a boxerom od najmenších detí až po dospelých, má 
za sebou úspešnú sezónu a nedávno vstúpil do tej ďalšej. Vlani nechýbali 
tituly Majstrov Slovenska a ani úspechy za našimi hranicami. Testom 
pripravenosti na nové výzvy bol už štvrtý diel domáceho galavečera Boj 
o Tatry v popradskej Aréne.
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a  kickboxe, z  toho jeden boxerský duel o  európsky 
titul organizácie UBO. Až desaťkrát sa predviedli zá-
stupcovia organizátorského klubu. Šiesti boli úspešní, 
a  to napríklad Adam Krajč, Rebeka Handulová a  Ke-
vin Stoklas v low kicku, či Patrik Ščurka a Dmitrij Ko-
rotchenko v  boxe. Divákov zaujal aj historicky prvý 
zápas v boxe medzi barbermi, v ktorom Jerguš Šuca 
z Alex Gym Poprad porazil technickým KO po treťom 
počítaní Tomáša Luptáka z  PAGA Gymu v  druhom 
kole z  troch. Úspešne si ale počínala práve Barbora 
Mayerová, ktorá po dlhej pauze vyzvala v boxerskom 
súboji Košičanku Andreu Hamko. Zvíťazila na body 
a otestovala si výkonnosť pred vážnejšími podujatia-
mi. „Nevedela som sa dočkať. Po zranení ramena to 
bol výborný pocit. Som rada, že som zápas vyhrala 
a o to viac, že to bolo na domácej pôde pred skvelým 
publikom,“ skonštatovala B. Mayerová.

V  zápase večera o  titul Majstra Európy organizá-
cie UBO si zmeral sily zverenec Pavla Garaja - Jozef 
Jurko s Čechom Patrikom Fialom. Duel bol vypísaný 
na 10 kôl po tri minúty, no už v tom piatom bol Jur-
ko pokorený KO, a tak si cenné víťazstvo odniesol zá-
stupca Brnianskej boxerne. „Nebol som tu doma. Ak 
by to bolo na body po desiatich kolách, tak by som to 
asi nezískal na svoju stranu. Chcel som to tým pádom 
čím skôr ukončiť a podarilo sa. Som za to neskutočne 
vďačný, je to neopísateľný pocit,“ tešil sa P. Fiala. Jozef 
Jurko bol po prehre veľmi sklamaný a bolo to ľúto aj 

jeho trénerovi, ktorý má ale štvrtý diel galavečera Boj 
o Tatry za sebou a je spokojný s tým, ako to celé do-
padlo. „Každý ročník sa snažím niečo vylepšiť a mys-
lím si, že sa to celkom darí. Divácka účasť bola vyššia 
ako vlani a  zápasy boli kvalitné. Nám ich zopár ne-
vyšlo, ale všetci odviedli dobrú prácu,“ uzavrel Pavol 
Garaj, ktorý počas podujatia zorganizoval aj tombolu. 
Polovicu výťažku z  nej venoval detskému domovu 
Deti môjho života a druhú polovicu na pomoc malej 
„bojovníčke“ Tamarke.

 Marek Vaščura

Inzercia - 1/2 29 01 12 2024
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Poprad hostil halové Majstrovstvá Slovenska mla-
dých hasičov už po tridsiatykrát, a to za účasti pri-
bližne 120 družstiev. „Som rád, že sa nám podarilo 

zorganizovať aj tento jubilejný ročník. Je to pre nás česť 
a  dali sme do toho všetko. Sme vďační Strednej špor-
tovej škole za nádherné priestory. Nebolo to však jed-
noduché pripraviť podujatie až pre 600 súťažiacich,“ 
priznal predseda ÚO DPO SR v  Poprade Ján Fridman. 
Pre dobrovoľných hasičov to bol v závere sezóny obrov-
ský sviatok. „Takéto súťaže sú veľkým prínosom pre celú 
dobrovoľnú požiarnu ochranu. Deti si takto vytvárajú 
vzťah k  dobrovoľníctvu a  zvlášť k  hasičskému športu. 
Bola to pre nás všetkých výnimočná udalosť,“ skonšta-
toval člen prezídia DPO SR Tomáš Slivoň.

Pozvanie pri tejto príležitosti prijali aj zakladajúci čle-
novia halových Majstrovstiev Slovenska, ktorí sú radi, 
že ich dielo má stále zmysel a cveng. „Poprad bol vždy 
v  popredí dobrovoľnej požiarnej ochrany a  aj mládež 
popri tom napredovala. Teraz je to už počas 30. ročníka 
veľká sláva. Pre nás je to zároveň aj odmena,“ povedal 
spoluzakladateľ HMSR Ján Alžbetkin. „Som veľmi pre-
kvapený počtom súťažiacich. Vidím, že to stále rastie 
a má to svoju úroveň. Teší ma, že deti majú chuť robiť 

tento šport a sú odhodlaní súťažiť medzi sebou aj naďa-
lej,“ dodal jeho niekdajší kolega Dušan Badiar.

Pre tri disciplíny pripravili organizátori súbežne dve 
dráhy pre chlapcov i dievčatá. Súťažilo sa v štafete 5x30 
metrov, štafete hasičských dvojíc a aj v uzlovej štafete. 
Motiváciou bola hlavná trofej - Pohár prezidenta Dob-
rovoľnej požiarnej ochrany SR. Po sčítaní časov všetkých 
disciplín sa medzi chlapcami stalo novým halovým Maj-
strom Slovenska družstvo zo Spišskej Novej Vsi a medzi 
dievčatami zvíťazilo družstvo z Ľubice.

 Marek Vaščura

Mladí 
hasiči 
z celého 
Slovenska 
v hale 
oslávili 
jubileum

V priestoroch Strednej športovej školy nedávno konal jubilejný 30. ročník halových Majstrovstiev 
Slovenska mladých hasičov. Pri tejto príležitosti sa tu zmestilo približne 120 družstiev a pozvanie 
prijali aj vzácni hostia. Takto slávnostne dali dobrovoľní hasiči bodku za sezónou.
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V  Poprade máme niekoľkonásobných Majstrov 
Slovenska v hasičskom športe, ktorí trhajú rekor-
dy v disciplínach ako hasičská stovka či hasičská 

veža. Sú to profesionáli, ktorí ale tiež kedysi súťažili 
medzi dobrovoľníkmi a  práve pre nich organizujú už 
trinásť rokov Majstrovstvá Slovenska. Tie sa tento rok 
konali v  areáli Okresného riaditeľstva hasičského a  zá-
chranného zboru v Poprade. „Pred trinástimi rokmi sme 
začali organizovať túto súťaž, aby sme získavali mlad-
ších adeptov do našich radov. Takýchto súťaží je na Slo-
vensku málo a  základňa nám klesá. Takouto formou 
chceme podporiť hasičský šport aj v disciplínach, ktoré 
medzi dobrovoľníkmi akosi zanikli. Chcel by som preto 
poprosiť predstaviteľov dobrovoľného hasičského zbo-
ru, aby sa opäť vrátili ku klasickým disciplínam ako je 
hasičská stovka a hasičská veža. V tomto je v súčasnosti 
rozdiel medzi dobrovoľníkmi a profesionálmi. Spôsobu-
je to však úbytok základne pre profesionálny zbor, ale aj 
pre tento krásny hasičský šport,“ uviedol Pavol Gavlák 
z OR HaZZ Poprad.

Mal to byť vrchol sezóny pre dorastencov už v sep-
tembri, ale pre nepriaznivé počasie sa termín posunul 
o mesiac. Účasť však trhala rekordy. Aj to je znak toho, 
že o  tieto disciplíny je stále záujem. Veľkú radosť mal 
z  toho zakladateľ podujatia Vladimír Suržin, ktorý rád 
vidí mládež venovať sa týmto disciplínam napriek tomu, 
že bežne ich v súťažiach dobrovoľníkov zaradené nema-

jú. „Pred rokmi som si uvedomil, že ak nezačneme pra-
covať aj v tomto smere s dobrovoľníkmi, tak sa talenty 
úplne vytratia. Vidím, že dielo sa podarilo. Teraz som sa 
prišiel na súťaž pozrieť ako výsluhový dôchodca a hrialo 
ma pri srdci, keď som videl mládež, ktorá sa na takúto 
súťaž doslova teší,“ priznal.

Trinásty ročník súťaže patril šiestim kategóriám do-
rastu, ale tréningovo si zasúťažili aj muži či ženy. Mládež 
spod Tatier je vždy vďačná za takúto príležitosť. „Je su-
per, že si môžeme zmerať sily v týchto disciplínach. Teší 
ma, že práve tu v  Poprade máme na to vytvorené vý-
borné podmienky. Vyhrať som určite neprišiel, ale jed-
noducho som chcel byť toho súčasťou,“ povedal Patrik 
Šary z  DHZ Poprad  – Stráže, ktorý obsadil v  hasičskej 
stovke pekné druhé miesto medzi mladšími dorasten-
cami. „Na vežu som sa do Popradu dostala úplnou ná-
hodou s naším trénerom. Veľmi sa mi to zapáčilo a stá-
le sa tomu venujem. Rada by som sa v  tejto disciplíne 
posúvala ďalej,“ poznamenala Karolína Blahová z DHZ 
Štrba, ktorá pre zmenu vyhrala „vežu“ a v „stovke“ skon-
čila rovnako strieborná medzi strednými dorastenkami. 
Z nášho okresu ešte patrili medzi víťazov Martin Mišia-
nik zo Šuňavy v hasičskej stovke stredných dorastencov, 
Timea Kupčová zo Spišskej Teplice v  tej istej disciplíne 
mladších dorasteniek a do tretice v „stovke“ aj Magdalé-
na Štinčíková zo Svitu medzi staršími dorastenkami.

 Marek Vaščura

Profesionálni hasiči podporujú 
vežu i stovku

Dobrovoľní hasiči sa na Slovensku venujú rôznym súťažiam v rámci hasičského športu. Jedna 
z nich je ale výnimočná. Už trinásť rokov sa v Poprade organizujú Majstrovstvá Slovenska 
v hasičskej stovke a hasičskej veži. Sú to disciplíny, ktoré sú pre dobrovoľníkov roky akosi v úzadí, 
no profesionáli v nich dosahujú vynikajúce výsledky a práve oni túto tradíciu živia pre potreby 
výchovy nových talentov.
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Štvrtá medzinárodná Veľká cena Popradu v džu-
de bola po roku opäť sviatkom tohto športu 
nielen pod Tatrami. „Aj tento rok sa nám poda-

rilo dotiahnuť do Popradu špičkový klub, tentokrát 
z Gruzínska. Ide o najväčší klub džuda v Tbilisi, ktorý 
vychoval sedemnásť olympijských víťazov,“ zdôraznil 
na úvod tréner JC Katsudo Poprad ECC a organizátor 
podujatia Jozef Lenčéš.

Gruzínska škola džuda bola ozdobou dvojdňo-
vého programu, a  to nielen počas samotnej súťaže. 
Špičkoví tréneri mládeže z tejto krajiny, ale aj z Azer-
bajdžanu, boli k dispozícii všetkým účastníkom počas 
veľkého kempu priamo v Aréne. „Som na Slovensku 
po prvýkrát. Sú tu veľmi dobrí ľudia. Tunajšie deti sú 
šikovné, ale potrebujú oveľa viac trénovať. Vysokú 
úroveň mal aj samotný turnaj. Aréna je nádherná, 
sú tu naozaj výborné podmienky. Atmosféra bola vy-
nikajúca. Verím, že o  rok tu prídeme opäť,“ povedal 
úspešný gruzínsky tréner džuda Levan Gurchiani.

Okrem Gruzíncov a Slovákov prišli zabojovať o Veľ-
kú cenu Popradu aj džudisti z Čiech, Poľska, Maďarska, 
Ukrajiny, Rumunska, ale aj Azerbajdžanu. Pre domá-
cu mládež z  organizátorského klubu Katsudo Po-
prad to bola vysoká škola džuda a nielen cez víkend. 
„Mali sme to šťastie, že sme trénovali s Gruzíncami už 
od stredy. Robia úplne iné džudo ako my. Je to v pod-
state stará škola, ktorú som sám kedysi dávno zažil. 
Ide o tvrdú drinu. Tomuto športu každý z nich obetuje 
všetok svoj voľný čas,“ inšpiroval svojich zverencov 
J. Lenčéš. Popradské deti si to aj tentokrát naplno uží-
vali. „Na úvod sezóny bola táto súťaž výborná. Cením 
si nášho trénera, že nám vo všetkom pomáha a  do-
káže pre nás takéto súťaže zorganizovať,“ povedala 
Natália Janošková z  JC Katsudo Poprad ECC. „Doma 
je to veľká výhoda, aby som pred všetkými známymi 
ukázal, čo ma tréner naučil. Mal som veľkú motiváciu 
pobiť sa o čo najlepší výsledok,“ dodal jej klubový ko-
lega Marek Paločko.

Arénu 
obsadili 
džudisti 

z ôsmich 
krajín

Aréna Poprad patrila v jeseni 
aj ďalšiemu významnému 
športovému podujatiu. Zišlo 
sa tu viac než 600 džudistov 
zo 64 klubov a 8 krajín počas 
IV. medzinárodnej Veľkej ceny 
Popradu v džude. Podujatie 
bolo obohatené o ďalšie veľmoci 
tohto športu a tiež o špeciálny 
tréning pod vedením špičkových 
trénerov z Gruzínska.
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Motiváciou pre všetkých bola však aj tentokrát 
prítomnosť už dvojnásobnej mládežníckej Majsterky 
sveta či Európy Patrície Tománkovej, ktorá opäť ne-
mohla odmietnuť pozvanie organizátora. „Veľmi ma 
teší vidieť, že tieto deti raz chcú byť ako ja. Dúfam, 
že ich aj naďalej budem motivovať svojimi výkon-
mi. Džudo je perfektný šport a oplatí sa mu venovať. 
Po tvrdom tréningu sa výsledky určite dostavia,“ 
uviedla.

V  tomto ročníku medzinárodnej Veľkej ceny Po-
pradu v  džude sa dva domáce kluby v  silnej konku-
rencii nestratili. JC Katsudo Poprad ECC zaknihoval 
štyri zlaté, tri strieborné a tri bronzové medaily, Mla-
dosť Poprad zasa jednu zlatú, dve strieborné a  dve 
bronzové medaily.

 Marek Vaščura

Deväť zlatých, deväť strieborných a  jedenásť 
bronzových medailí prinieslo na turnaji Poprad-
čanom v celkovom hodnotení prvé miesto. Zla-

té medaily vybojovali Barbora Glatzová v kategóriách 
Kata ženy OPEN a  Kata staršie juniorky U21, Karolína 
Kiššková v Kata kadetky, Laura Klempová v Kata mlad-
šie kadetky, Linda Klempová v Kumite mladšie kadetky 
nad 52 kg, Daniel Nedoroščík v Kata muži OPEN a Kata 
juniori, Júlia Šoltýsová v  Kata mladšie žiačky začia-
točníčky a  Laura Žembová v  Kumite mladšie žiačky 
do 32 kg.

Strieborní skončili Martin Citriak v Kata mladší žia-
ci, Júlia Hlaváčiková v  Kumite staršie žiačky do 35 kg 
začiatočníčky, Marek Hrebenár v  Kata mladší kadeti, 
Timea Jadamcová v  Kumite staršie žiačky do 30 kg, 
Amanda Kleinová v Kumite staršie žiačky nad 40 kg za-
čiatočníčky, Laura Klempová v Kumite mladšie kadetky 
do 52 kg, Oskar Revák v Kumite mladší žiaci do 34 kg 
začiatočníci, Soňa Šatalová v Kumite mladšie kadetky 
nad 52 kg a Simon Sai Škurka v Kumite mladší kadeti 
do 50 kg začiatočníci.

Bronzové medaily vybojovali Martin Citriak v  Ku-
mite mladší žiaci 8-9 rokov do 34 kg, Benjamín Hyben 
v Kumite kadeti nad 70 kg, Nina Anna Jačisková v Ku-
mite mladšie žiačky do 27 kg začiatočníčky, Tereza 
Korheľová v  Kata mladšie kadetky začiatočníčky, Ta-
deáš Krakovský v Kumite mladší kadeti nad 55 kg, Ale-
xandra Krempaská v Kumite juniorky do 66 kg, Gregor 
Krempaský v Kumite chlapci 6-7 rokov nad 30 kg, Ale-
xandra Kvasnicová v  Kumite mladšie žiačky do 37 kg, 
Matúš Leskovjanský v  Kumite kadeti do 52 kg, Nela 
Nedoroščíková v Kata dievčatá 6-7 rokov začiatočníčky 
a Félix Revák v Kata mladší kadeti.

Na záver turnaja sa konala aj súťaž družstiev. V ka-
tegórii Kumite mladších kadetiek Linda Klempová, 
Soňa Šatalová, Laura Klempová a Hana Hybenová svo-
jim súperkám nedali šancu a vybojovali pre popradské 
farby ďalšie zlato. V otvorenej súťaži Stredoslovenské-
ho pohára mládeže pre rok 2024 obsadili Shihanisti 
spomedzi sedemdesiatich zúčastnených družstiev 
druhé miesto.

 Ján Glatz

N
apísali ste nám

Shihanisti 
valcovali arénu 

na Liptove
Cez dušičkovú sobotu privítala Gopass aréna 

v Liptovskom Mikuláši mladých karatistov 
na otvorených Majstrovstvách Stredoslovenského 

zväzu karate, a to pre kategórie U21, juniorov, 
dorastencov a ml. dorastencov, ale aj v rámci 

3. kola Stredoslovenského pohára mládeže 
pre rok 2024. Vyše 730 štartujúcich z 50 klubov 
s medzinárodnou účasťou sľubovalo množstvo 
kvalitných zápasov. Karate klub Shihan Poprad 

na Liptove bral pomaly všetko, na čo siahol.
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Víťazné družstvo mladších kadetiek - Klempová Linda, Šatalo-
vá Soňa, Klempová Laura a Hana Hybenová
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1. Nedeľa 12:00 / ZŠ Komenského Poprad
BAM POPRAD – BK AŠK SLÁVIA TRNAVA

8. kolo 1. ligy žien, U23 a U19

1. Nedeľa 15:00 / Zimný štadión mesta Poprad
HK POPRAD – HK NITRA

25. kolo Tipos Extraligy

8. Nedeľa 16:00 / Zimný štadión mesta Poprad
HK POPRAD – HC KOŠICE

27. kolo Tipos Extraligy

11. Streda 18:00 / Zimný štadión mesta Poprad
SLOVENSKO – NÓRSKO

Vianočný Kaufland Cup 2024

12. Štvrtok 18:00 / Zimný štadión mesta Poprad
NÓRSKO – LOTYŠSKO

Vianočný Kaufland Cup 2024

13. Piatok 18:00 / Zimný štadión mesta Poprad
SLOVENSKO – LOTYŠSKO

Vianočný Kaufland Cup 2024

18. Streda 17:00 / Zimný štadión mesta Poprad
HK POPRAD – HK 32 LIPTOVSKÝ MIKULÁŠ

28. kolo Tipos Extraligy

22. Nedeľa 9:00 / ZŠ Dostojevského Poprad
VIANOČNÁ GUĽA 2024

Gymnastická súťaž

22. Nedeľa 16:00 / Zimný štadión mesta Poprad
HK POPRAD – 
HK DUKLA INGEMA MICHALOVCE

30. kolo Tipos Extraligy

28. Sobota 17:00 / Zimný štadión mesta Poprad
HK POPRAD – HC KOŠICE

32. kolo Tipos Extraligy

Kam za športom 2024
DECEMBER
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Redakcia Me-
sačníka Poprad 
opäť pripravila 

pre svojich čitateľov 
a úspešných riešite-
ľov švédskej krížovky 
i osemsmerovky sú-
ťaž o zaujímavé ceny.

Zapojte sa opäť 
do našej súťaže. 
Správne znenie taj-
ničky i osemsmerov-
ky posielajte najne-
skôr do 20. decembra 
2024 poštou, alebo 
doručte osobne 
na adresu vydava-
teľa: Mestská infor-
mačná kancelária, 
Námestie sv. Egídia 
43/86, 058 01 Poprad, 
prípadne emailom na 
jana.pisarcikova@
msupoprad.sk.

Nezabudnite uviesť 
svoje meno, adre-
su, telefónne číslo 
a heslo „Tajnička“. 
Vyžrebovaný, úspeš-
ný lúštiteľ získa dar-
čeky pre najmenších 
od MIK Poprad a kni-
hu Poprad a okolie 
z neba.

Výhercu cien bude-
me kontaktovať tele-
fonicky.

Tešíme sa na Vaše 
odpovede a prajeme 
Vám príjemné chvíle 
strávené lúštením.

 (red)
Riešenia z minulého čísla:

Tajnička: T1 - Starosta, 
T2 - Kežmarku, 
T3 - Huszov park 
T4 - Reštaurácia 

Osemsmerovka: 
Tanečná sála 

Sudoku:

Samuel Štefan Justh (1828-1901) - rodák z Matejoviec, pôsobil ako kňaz a cirkevný hodnostár.
Študoval v Rožňave, Prešove a popri štúdiu sa naučil hrať na T1 a organ. Zaslúžil sa o viaceré
vnútorné reformy cirkevného zboru. V Strážach založil T2, zborovú školskú matriku, zjednodušil účtovanie
a vyhotovil jeho pravidlá. V roku 1863 zriadil tajnička 8-smerovky a pri ostatných fondoch doplnil
ich historické záznamy, zriadil zasadací poriadok v kostole podľa príslušnosti k stavu a zaviedol nové T3 .

SUDOKU OSEMSMEROVKA

ASTRONÓMIA, AUTOMAPA, DRAHOTA, DVOJBODKA, EPOPEJA, KANDIDATÚRA, KAOLÍN, KARMA,
KONTAKT, KVAPKA, MÁLOKRVNOSŤ, MLIEKAREŇ, MORIAK, NEDBANLIVEC, NEPRAVIDEĽNOSŤ, ODVETVIE,
OTIEPKA, PODPRSENKA, PROPÁN, SEBAISTOTA, SIESTA, STAROSTA, STOPÁR, STRAPÁK, TAMBURÍNA

Pripravil: Klub krížovkárov a hádankárov Tatranec

latinský
pozdrav

liek na
zmiernenie

bolesti  
a horúčky

oblasť
nízkeho

tlaku
vzduchu

Staro-
germáni

prijímam
hosťa

solmizač.
slabika

vysychať

jedovatá
rastlina

zvinutý
múčnik

citoslovce
tlieskania

plnka,
pasta

zabíjač.
polievka

pokrytí
rapinami,
jazvovití

skratka
značky patriaci

mame
podnebie

aký,
ktorý

mokka

riedke hod-
vábne látky

šestka
v Ríme

spočítal

predložka potupy,
pohany

nádherná tečú po
kvapkách

poľovačky

časť mesta
Hnúšťa
šaty,

oblečenie

severský
vták

Dietlova 
sestrička

juho-
americký

Indián

priviera
oči

T1

talianska
herečka
(Sophia)

ihličnan

olejnaté
plodiny

súpravy
nádob na

prenášanie
jedál

Severosl.
celulózky

a papierne 
(st.skr.)

odporuj,
prieč sa

sumerské
mesto

hmyzo-
žravec
s pich- 
liačmi

zovrie,
pritisne
k sebe

T3
chovatelia,

ošetro-
vatelia
 psov

Aravak, 
ponže

tele-
fonoval T2 prede-

ravene šaty

časti dní
od úsvitu
do pred-
poludnia
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13. Piatok 18:00 / Zimný štadión mesta Poprad
SLOVENSKO – LOTYŠSKO

Vianočný Kaufland Cup 2024

18. Streda 17:00 / Zimný štadión mesta Poprad
HK POPRAD – HK 32 LIPTOVSKÝ MIKULÁŠ

28. kolo Tipos Extraligy

22. Nedeľa 9:00 / ZŠ Dostojevského Poprad
VIANOČNÁ GUĽA 2024

Gymnastická súťaž

22. Nedeľa 16:00 / Zimný štadión mesta Poprad
HK POPRAD – 
HK DUKLA INGEMA MICHALOVCE

30. kolo Tipos Extraligy

28. Sobota 17:00 / Zimný štadión mesta Poprad
HK POPRAD – HC KOŠICE

32. kolo Tipos Extraligy
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Autorizovaný predaj  
a servis vozidiel Škoda

Ďakujeme našim zákazníkom a obchodným partnerom za prejavenú dôveru  
v roku 2024. S príchodom sviatkov Vám prajeme štastné a veselé Vianoce  
v spoločnosti Vašich najmilších. Do nového roku 2025 želáme veľa úspechov, 
pevné zdravie a splnenie všetkých Vašich predsavzatí.

Kombinovaná spotreba a emisie CO2 automobilov Škoda Kodiaq podľa cyklu WLTP: 15– 17 kWh /100 km, 0 g/km. Uvedené informácie a fotografie majú len 
informatívno-ilustračný charakter. Podrobnosti o ponuke, konečných cenách a špecifikácii vám poskytne autorizovaný predajca značky Škoda.

AUTONOVA, s.r.o.
Priemyselný areál Východ 3406

058 01 Poprad
Tel: 0901 900 416

skoda.predaj@autonova.sk
www.autonova.sk

SKODA-ELROQ-A4-AUTONOVA-stromcek.indd   1 20.11.2024   9:30

In
ze

rc
ia

 - 
 1

/1
 3

6 
01

 1
2 

20
24


